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Multimetr True RMS CMP-402 / 403 je uréen k méfeni
stejnosmérného a stfidavého napéti, stejnosmérného (M)
a stfidavého proudu, odporu, kapacity, frekvence, pracovniho cyklu
(duty cycle) a teploty, stejné jako k testovani diod a kontinuity.

K nejdullezitéjSim vlastnostem zafizeni CMP-402 / 403 patfi:

moznost provadéni méreni ve vystupnich obvodech stiidacu
a frekvenénich ménicq,

bezdotykovy indikator napéti,

automaticka a manualni zména rozsah,

funkce REL umoziiujici relativni méfeni,

funkce PEAK MAX/PEAK MIN umoziujici zobrazeni maximalni a
minimalni $pickové hodnoty,

funkce INRUSH umoznujici pfesné zachyceni hodnoty nabéhov-
ého proudu od pocate¢ni periody 100 milisekund ihned po za-
pnuti zafizeni,

funkce HOLD zastavujici odecet na obrazovce méfice,

funkce podsviceni obrazovky pro éteni vysledk( méfeni pfi nedo-
stateném osvétleni,

vestavénd lampicka umoznujici osvétleni méfeného mista,
zvukova signalizace neporuSenosti obvodu,

samocinné vypnuti nepouzivaného zafizeni,

displej 4 ¢islice (Cteni 4000).
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lkona s nazvem merice je umisténa vedle Casti textu, ktere
odkazuji na konkrétni funkce zafizeni. VSechny ostatni ¢asti textu
se tykaji vsech typl nastroji.

1 Uvod

Dékujeme za zakoupeni multimetru firmy Sonel. Mé&Fi¢
CMP-402 / 403 je moderni, vysoce jakostni méfici zafizeni se
snadnym a bezpecnym ovladanim. Precteni tohoto navodu vam
umozni vyvarovat se chybam pfi méfeni a zabranit eventualnim
problémUm pfi obsluze méficiho zafizeni.

V tomto navodé pouzivame tfi druhy varovani. Jsou to texty v
rameccich popisujici mozna rizika jak pro uzivatele, tak pro méfic.
Texty /8\ VAROVANI popisuii situace, které mohou pfi nedodrzeni

pokyn( vést k ohrozZeni zivota nebo zdravi. Textem A POZOR!

zagind popis situace, kdy nedodrzeni pokynd muze zpUsobit

poskozeni pfistroje. Pfed oznaenim moznych problému je uveden
-

symbol .

ii VAROVANI

o Méfic CMP-402 / 403 je uréen k méreni proudu a
trvalého a stfidavého napéti, frekvence, odporu,
kapacity a také testi diod a neporusenosti. Kazdé
jiné pouziti v rozporu s navodem muze zplsobit
poskozeni vedeni a byt zdrojem vazného nebezpeci
pro uzivatele.
Méric CMP-402 / 403 muze byt pouzivan jen
kvalifikovanymi _osobami, které maji prislusna
opravnéni k praci na elektrickych instalacich. Pouziti
méficiho pristroje neopravnénymi osobami muze
zpUsobit poskozeni vedeni a byt zdrojem vazného
nebezpeci pro uzivatele.
Pred pouzitim pristroje si_dukladné preététe tento
navod a dodrzujte bezpecnostni predpisy a pokyny
vyrobce. Nedodrzovani vyse uvedenych pokynu
muize zpuUsobit poskozeni vedeni a byt zdrojem
vazného nebezpedi pro uzivatele.
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2 Bezpecnost

2.1 VSeobecné zasady

Pro zajisténi vhodné obsluhy a spravnosti ziskanych vysledkud

dodrzujte nasledujici pokyny:

e pfed zahajenim provozu méfice se dikladné seznamte s timto
navodem,

e zafizeni by mélo byt obsluhovano osobami pfislusné
kvalifikovanymi a zaskolenymi ve véci BOZP,

e budte velmi opatrni pfi méfeni napéti pfesahujicich (dle normy
EN 61010-1:2010/AMD1:2016):

Bézné podminky Vihké podminky
60V DC 35V DC
30 VAC RMS 16 V RMS
42,4 V AC $pickové hodnoty 22,6 V AC $pickové hodnoty

protoze ty tvofi potencialni nebezpeci zasazeni,

¢ neni dovoleno prekracovat maximailni limity vstupniho signalu,

e béhem méfeni napéti je tfeba pfipojit zafizeni do rezimu méreni
proudu nebo odporu a naopak,

e v piipadé mérfeni rozsahl vzdy odpojte meéfici kabely od
méfeného obvodu,

e meéfici sondy drzte za mista k tomu ur¢ena, ohrani€ena specialni
zdbranou pro zabranéni nahodnému dotyku nezakrytych
kovovych ¢&asti,

e pokud se béhem méfeni na obrazovce zobrazi symbol OL,
znamena to, Ze namérfena hodnota prekracuje méfici rozsah,

e neni pfipustné pouzivat:

= meéfici pfistroj, ktery je poSkozen nebo je zcela &i Castecné
nezpusobily k pouziti

= kabell s poSkozenou izolaci

= meéfici pFistroj ulozeny pfili§ dlouho ve $patnych
podminkéach (nap¥. vihkych)

e Opravy mohou byt provadény vyhradné autorizovanym servisem.
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VAROVANI

o Nikdy neprovadéjte méreni, pokud ma uzivatel mokré
nebo vihké dlané.

e Neni dovoleno provadét méfeni v atmosféfe s
nebezpecim vybuchu (napf. v pfitomnosti hoflavych
plyna, vypart, prachu apod.). Pouziti méfice v
takovych podminkach muze zpusobit jiskieni a
vybuch.

Mezni hodnoty vstupniho signalu

Maximalni hodnota

Funkce .
vstupni

apc (23D, Aac 400 A DCIAC

V DC, V AC, frekvence
napéti, pracovni cyklus

1000 V DC/AC RMS

Odpor, spojitost, test diod,
kapacita, temperatura

300 V DC/AC RMS

2.2 Bezpecénostni symboly

Tento symbol umistény pobliz jiného symbolu nebo
zasuvky informuje, Ze uzivatel se musi seznamit s dalSimi
informacemi uvedenymi v navodeé k obsluze.

Tento symbol umistény pobliz zasuvky informuje, ze za
podminek bézného pouziti existuje moznost vzniku
nebezpeénych napéti.

TFida ochrany Il — dvoijita izolace

Takto oznacené zasuvky nemohou byt pfipojeny k
obvodu, kde napéti vzhledem k zemi prekraduje
maximalni bezpecné napéti zafizeni.
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3 Priprava méfice k provozu

Po nakoupeni méfice zkontrolujte, zda je obsah baleni
kompletni.

Nez zacnete s méfenim, je nutné:

o se ujistit, zda stav baterii umoznuje provadét méreni,

e zkontrolovat, zda kryt méfeni a izolace méficich kabell nejsou
poskozené,

e pro zajisténi jednoznacnosti vysledkd méfeni se doporucuje
pfipojit ¢erny vodi¢ do zasuvky COM a €erveny vodi¢ do druhé
zasuvky,

e pokud méfi¢ nepouzivate, nastavte prepina¢ funkci do polohy
OFF.

PFistroj je vybaven funkci automatického vypnuti po

15 minutach necinnosti. Chcete-li méfi¢ znovu zapnout, nastavte
prepinac funkci do polohy OFF a poté do pozadované funkce.

C VAROVANI
e Pripojeni nevhodnych nebo poskozenych vodict
muize vést k urazu elektrickym proudem.

* Neni dovoleno pripojit méri¢ ke zdroji napéti, kde je
nastaveno méreni proudu, odporu nebo test diody.
Nedodrzeni pokynt hrozi po§kozenim méfrice!

PFi pouziti méfie nezapomenite:

¢ vybit kondenzatory ve zkoumanych zdrojich napéti,

¢ odpojit napajeni béhem méreni odporu a testovani diod,

e vypnout méfi€ a odpojit méfici kabely pfed demontazi zadniho
vika pro vyménu baterii.
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VAROVANI

Neni dovoleno pouzivat méfi¢, pokud je demontované
viko baterii.

Existuje moznost, Ze v ur€itych nizkych rozsazich
stfidavého nebo stalého napéti, kdy k méfi¢i nejsou
pfipojeny méfici kabely, se na obrazovce zobrazi nahodné
a proménné odecty. To je normalni jev, ktery vyplyva z
citlivosti vstupu s velkym vstupnim odporem. Po pfipojeni k

obvodu se odecet stabilizuje a méfi¢ ukaze spravnou
hodnotu.
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4 Funkéni popis

4.1 Zasuvky a mérici funkce
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Bezdotykovy indikator napéti
Proudové klesté
Svitilna

Kontrolka bezkontaktniho indikatoru napéti

(o] [][e] [M][=]

5| Tiagitko H / mes

e Rezim HOLD - zastaveni vysledku méfeni na displeji (kratce
stisknéte)
e Rezim svitilny (stisknéte a podrzte)

Spoust’ otevirani klesté

(][]

7 | Otoény spinaé
Vybér funkci:
o LLLEIVH 400A ~ — méFeni stfidavého proudu az do 400 A
o WLLLEIEN 400A = — méfeni stejnosmérného a stfidavého proudu az
do 400 A
o LLLEIVN 40A ~ — méfeni stfidavého proudu aZ do 40 A
o LLElN 40A = — méfeni stejnosmérného a stfidavého proudu az
do 40 A
e Temp °C °F — méreni teploty
e QO CAP — méfeni odporu, kapacity
)) - — méieni spojitosti, test diod

— méfeni stfidavého napéti

<) <i &

Hz% VFD — méfeni stejnosmérného napéti, méfeni frekvence a
pracovniho cyklu, méfeni proudu a napéti za méniCem,
frekvenénim ménic¢em, v systému VFD

e OFF — méfi€ je vypnuty
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9]

12

Tladitko REL :¢%
O Rezim REL - kratce stisknéte:
= Vynulovani ukazovatele (méfeni stejnosmérného proudu)

= Zobrazeni naméfené hodnoty vzhledem k referenéni hod-
noté (dal$i funkce méfeni)

O Podsviceni displeje (stisknéte a podrzte)
LCD displej

Tlacitka klavesy
Tla¢itko RANGE
Nastaveni méficiho rozsahu:

O automatické (stisknéte a podrzte)
O manualni (kratce stisknéte)

Tla¢itko MODE / VFD
Vybér podfunkci a reziml pfifazenych zvolené funkci méfeni

O Zmeéna rezimu méreni ve funkcich: A / méfeni teploty / odpor /
kapacita / spojitost / test diody / V / frekvence / pracovni cyklus
(kratce stisknéte)

O Meéfeni proudu a napéti za ménic¢em, frekvenénim méni¢em, v
systému VFD (stisknéte a podrzte)

Tla¢itko PEAK / INRUSH

O  Zobrazuje Spickovou hodnotu méfeného signalu (kratce
stisknéte)

O Zobrazuje startovaci proud (kratce stisknéte)

Mérici zasuvka COM
Méfici vstup spole¢ny pro vSechny méfici funkce kromé méfeni proudu.

Méfici zasuvka VQCAP k) Hz%Temp
Méfici vstup pro vSechna méfeni kromé méfeni proudu.
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4.2 Displej

[AuTO R H | VFD il APO|
HIEEBPMAXMIN-N--)))“C“F

pnF
fataf
% Hz

AUTO Automatické nastaveni rozsahu
H Zapnuta funkce HOLD
VFD Méfeni za stfidacem, frekvenénim méni¢em, v systému VFD
APO Rezim automatického vypnuti
INRUSH  Nabéhovy proud
P Spitkova hodnota
MAX / MIN  Maximalni / minimalni hodnota
> Test diody
o)) Test neporusenosti
°C/°F  Méfeni teploty ve stupnich Celsia / Fahrenheita
AN Relativni méfeni

~ Stfidavy signal
= Trvaly signal
Vybita baterie
n/p/m/k/M Pfedpona nasobku jednotky méfeni

\% Méfeni napéti

A Méfeni proudu

F Méfeni kapacity

Q Méfeni odporu

Hz Meéfeni frekvence

% Méfeni pracovniho cyklu

- Zapoma hodnota odectu
oL PFekrogeni rozsahu méfeni
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4.3 Kabely
Vyrobce ruci za spravnost Udaji pouze pfi pouziti jim dodanych

kabelu.

14

VAROVANI

Pfipojeni nevhodnych kabel hrozi zasazenim
elektrickym proudem nebo moznosti vyskytu chyb
méreni.

o Mé&fici sondy jsou vybavené doplfikovymi, snimatelnymi
kryty Cepeli.
e Sondy uchovavejte vyhradné na misté k tomu uréeném.
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5 Méreni

Dukladné se seznamte s obsahem této kapitoly, protoze v ni
jsou popsany zplsoby provadéni méfeni a zakladni zasady
chapani vysledku.

5.1 Méreni proudu

iﬁ VAROVANI

Pred mérenim proudu klestémi odpojte méfrici vodice.
Chcete-li provést méfeni proudu, je treba:

» nastavit oto¢ny pfepina¢ do polohy:
= Ll 40A ~/ 400A ~,
= WLlLglil 40A = /400A =,

o stisknéte tlacitko MODE/VFD pro zobrazeni symbolu na displeji:
= ~~, pokud se ma méfit stfidavy proud,
= 7=, pokud se ma méfit stejnosmérny proud,

e pomoci spousté @ pfipevnéte klesté k méfenému kabelu. V
Celistech musi byt jeden drat,

o odectéte vysledek méfeni na displeji.

r #| Pokud je méren stejnosmérmny proud a méfi¢ neni pfipojen
| /,‘ k méfenému obvodu, a pFesto ukazuje nenulovou
| vy

— naméfenou hodnotu, je tfeba indikaci méfiCe resetovat
stisknutim tladitka REL .
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5.2 Bezdotykovy indikator napéti

C VAROVANI
* Velky indikator ke zjiSténi pritomnosti napéti a ne ke
zjisténi, ze chybi.
o NebezpecCi zasazeni. Nez pouzijete indikator,
potvrd'te jeho funkénost ovérenim na znamém napéti
AC (napf. nejblizSi dostupna zasuvka pod napétim).

Pro aktivaci indikatoru je tfeba:

¢ nastavit oto¢ny pfepina¢ do libovolné polohy,

e prilozit koncovku indikatoru ke zkoumanému objektu.

Pokud je pfitomno stfidavé napéti, kontrolka LED sviti €ervené.

‘l'*fﬂ e Vodice v prodluzovacich kabelech jsou cCasto

| || prekroucené. Pro ziskani nejlepsiho vysledku pfesurite

LA koncovku indikatoru podél kabelu pro zjisténi linie, ktera
je pod napétim.

e Indikdtor ma vysokou citlivost. Maze byt nahodné
stimulovan elektrostatickymi vyboji nebo jinymi zdroji
energie. Je to normalni jev.

e Druh a tloustka izolace, vzdalenost od zdroje napéti,
stinéné kabely a jiné faktory mohou mit vliv na uc€innost
funkce indikatoru. V pfipadé, ze si nejste jisti vysledkem
testu, ovérte pfitomnost napéti jinym zptusobem.

16 CMP-402 e CMP-403 — NAVOD K OBSLUZE



5.3 Méreni napéti

VAROVANI
o Nebezpeci zasazeni. Hroty sond nemusi vzhledem ke
své délce dosahnout na zivé ¢asti uvniti nékterych
nizkonapét'ovych pripojek elektrickych spotiebicu,
protoze kontakty jsou umistény hluboko uvnitf
zasuvek. V takové situaci bude udaj 0 V, zatimco v
zasuvce je napéti.
¢ Nez rozhodnete, ze v zasuvce neni napéti, ujistéte se,
ze se hroty sond dotykaji kovovych kontaktl uvniti
zasuvky.

C POZOR!

Neméite napéti pfi  zapnutém nebo  vypnutém
elektromotoru v obvodu. Vzniklé napétové Spicky mohou
poskodit méfici pfistroj.

Mérfeni napéti: _

. Qgstavit otoény prepina¢ do polohy v (stejnosmérné napéti) nebo
V Hz% VFD (stfidavé napéti),

¢ pfipojte Cerny testovaci vodi¢ do zdsuvky COM a Cerveny do
zasuvky VQCAP-Bt- o)))) Hz%Temp,

e prilozte k méficim boddm hroty sondy,

o odectéte vysledek méfeni na displeji.

5.4 Méreni frekvence

Chcete-li provést méfeni frekvence, je&t‘Feba:

e nastavit otony prepina¢ do polohy V Hz% VFD,

o stisknéte tlacitko MODE/VFD pro zobrazeni Hz na displeji,

e piipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a cerveny do
zasuvky VQCAP-p- ')))) Hz%Temp,

e prilozte Cepele sond na méfici body,

o odectéte vysledek méfeni na displeji.
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5.5 Méreni pracovniho cyklu v % (faktor naplnéni
pulzu)

Chcete-li provést mérfeni, je treba:

e nastavit otony prepina¢ do polohy V Hz% VFD,

o stisknéte tlacitko MODE/VFD pro zobrazeni% na displeji,

e piipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a c&erveny do
zasuvky VQCAP-BY- e)))) Hz%Temp,

e prilozte Cepele sond na méfici body,

o odectéte vysledek méfeni na displeji.

5.6 Méreni odporu

C VAROVANI
Neprovadéjte méfeni v obvodu pod napétim. Pred
méfenim odpojte napéti a vybijte kondenzatory.

Chcete-li provést méfeni odporu, je tfeba:

¢ nastavit oto€ny pfepina¢ do polohy QCAP,

e piipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a cerveny do
zasuvky VQCAP-BH e)))) Hz%Temp,

e piipojte hroty sond k méficim bodum, nejlépe, kdyZz rozpojite
jednu stranu testovaného dilu tak, aby zbyvajici ¢ast obvodu
nerusSila odecet hodnoty odporu.

o odectéte vysledek méfeni na displeji.
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5.7 Test neporusenosti obvodu

iz VAROVANI
Neprovadéjte méreni v obvodu pod napétim. Pred
mérenim odpojte napéti a vybijte kondenzatory.

Provedeni testu spojitosti obvodu:

« nastavit oto&ny prepinaé do polohy e)))) 9+,

e piipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a cerveny do
zasuvky VQCAP-Bt- o)))) Hz%Temp,

e prilozte k méficim boddm hroty sondy,

e pfecCtéte vysledek na displeji; zvukovy signal se objevi pfi
hodnotach odporu nizSich nez cca 50 Q.

5.8 Test diody

C VAROVANI

Neprovadéjte méreni v obvodu pod napétim. Pred
méfenim odpojte napéti a vybijte kondenzatory.
Nezkousejte diodu pod napétim.

Provedeni testu diody:
¢ nastavit otocny pfepina¢ do polohy ')))) »+,
o stisknéte tlacitko MODE/VFD pro zobrazeni - na displeji,
e pfipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a cerveny do
zasuvky VQCAP-p- ')))) Hz%Temp,
stisknéte tlagitko MODE pro zobrazeni V P na displeji,
prilozte &epele sond k diod&. Cervena sonda musi byt priloZzena k
anodeé, ¢erna ke katodé.
o PFectéte vysledek testu na displeji - zobrazi se napéti vedeni.
= Pro typickou usmérfiovaci kfiemikovou diodu ¢ini cca 0,7 V a
pro germaniovou diodu cca 0,3 V.
= Pro LED diody s nizkym vykonem se bé&zna hodnota napéti
pohybuje v rozsahu 1,2...5,0 V v zavislosti na barveé.
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= Pokud je polarizované dioda v negativnim sméru nebo pokud se v
obvodu vyskytuje preruseni, pak se na displeji zobrazi odecet OL.

= V pfipadé zkratované diody ukaze méfi¢ hodnotu blizici se 0 V,
e po ukonéeni méfeni vyjméte kabely z méficich zasuvek méfice.

5.9 Mérenikapacity

C VAROVANI
Riziko zasazeni elektrickym proudem. Pfed mérenim
kapacity  odpojte napajeni  od testovaného
kondenzatoru a vybijte vSechny kondenzatory.

Chcete-li provést mérfeni, je treba:

¢ nastavit oto€ny pfepina¢ do polohy QCAP,

o stisknéte tlacitko MODE/VFD pro zobrazeni nF na displeji,

» pripojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a Cerveny do
zasuvky VQCAP-Bt- o)))) Hz%Temp,

o prilozte Cepele sond k testovanému kondenzatoru.

o odectéte vysledek méfeni na displeji.
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5.10 Méreni teploty

Chcete-li provést mérfeni, je treba:

. nastavit oto¢ny pfepina¢ do polohy Temp °C °F,

. pro zménu jednotky stisknéte MODE/VFD,

e vlozte adaptér teplotni sondy do zasuvky COM (Cerna
nozicka) a VQCAP-pt- 0))}) Hz%Temp (Cervena nozicka):

o vlozte teplotni sondu do adaptéru podle nakresu:

= tenky kolik sondy oznaceny + zapada do zasuvky +;
= silny kolik sondy oznageny K pasuje do zasuvky —;
= zpétné pfipojeni sondy je mechanicky nemozné,

. pfilozte hlavici teplotni sondy k testovanému zafizeni. Kontakt
hlavy s méfenou casti testovaného zafizeni by mél byt
udrzovan, dokud se hodnota nestabilizuje,

e odectéte vysledek méfeni na displeji,

. po dokon&eni méfeni odpojte sondu od méfice.

C POZOR!
Nebezpe€i popaleni. Teplotni sonda se zahfiva za
predpokladu teploty méfeného objektu.
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6 Specialni funkce

6.1 Tlacitko REL ‘¥

6.1.1 Funkce REL
Tento rezim umoznuje méfit oproti referenéni hodnoté.

o Pro aktivaci rezimu kratce stisknéte tlagitko REL *#: . Zobrazena
naméfena hodnota bude brana jako referenéni hodnota a
samotna naméfena hodnota bude vynulovana.

e Od této chvile budou naméfené hodnoty prezentovany jako
pomér naméfené hodnoty k referenéni hodnoté.

o Chcete-li rezim deaktivovat, stisknéte tladitko REL .

Hlavnim zobrazenym vysledkem je rozdil mezi referenéni hodnotou
(udaj pfi aktivaci rezimu REL) a aktualnim udajem. Pfiklad: Pokud
je referenéni hodnota 20 A a aktualni hodnota je 12,5 A, bude
hlavni vysledek na displeji nasledujici -7,5 A. Pokud je novy udaj
shodny s referenéni hodnotou, bude hlavni vysledek na displeji
nula.

‘r—f—q e Kdyz je funkce aktivni, automatické nastaveni rozsahu

‘| ;J méFeni neni k dispozici.

— |« Pokud naméfena hodnota presahuje rozsah méreni,
zobrazi se OL. V takové situaci funkci deaktivujte a ruéné
pfepnéte na vysSi rozsah.

o Funkce neni dostupna pro test diod, spojitosti, frekvence
a pracovniho cyklu.

6.1.2 Podsviceni displeje

Stisknutim a podrZenim tladitka REL:¢: po dobu 2 sekund
zapnete nebo vypnete funkci podsviceni displeje.
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6.2 Tlacitko RANGE

Tlacitko slouzi k nastaveni rozsahu méreni.
= Chcete-li aktivovat automaticky rezim, stisknéte a podrzte
tlacitko RANGE déle nez 1 sekundu.

= Pro ruéni pfepinani mezi rozsahy méfeni stisknéte tlacitko
RANGE.

6.3 Tlac¢itko MODE/VFD

6.3.1 Zména rezimu méreni

Kratce stisknéte tlacitko MODE/VFD pro prochazeni
dostupnymi rezimy méfeni.

6.3.2 Funkce VFD

Pro méfeni stfidavého napéti AC za stfidacem, frekvenénim
méni¢em nebo VFD:
¢ nastavte oto¢ny pfepina¢ do polohy méfeni napéti nebo proudu,
o stisknéte a podrzte tlacitko MODE/VFD, dokud se nezobrazi
symbol ,VFD”).
Chcete-li rezim deaktivovat, stisknéte a podrzte tlacitko MODE/VFD.
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6.4 Tlacitko PEAK/INRUSH

6.4.1 Funkce PEAK MAX/PEAK MIN

Funkce méfeni PEAK umozriuje registrovat velmi kratké Spicky
stfidavého napéti.

Mé&Fi¢ aktualizuje zobrazenad data vzdy, kdyz se objevi nizSi
negativni nebo vy$Si pozitivni vrchol. Funkce automatického
vypnuti bude v tomto rezimu deaktivovana.

o Pro aktivaci rezimu kratce stisknéte tlacitko PEAK/INRUSH.

e Chcete-li rezim deaktivovat, stisknéte a podrzte tlaCitko

PEAK/INRUSH.

r*f—| e Funkce dostupna pouze pfi méfeni stfidavého napéti.

|‘ I‘ e Pii aktivni funkci PEAK nefunguje automaticky vybér rozsahu,

.~ proto se doporucuje spoustét funkci az po pfipojeni kabeld k
méficimu bodu. Spusténi funkce PEAK pred pfipojenim méfice k
méfenému bodu mlze zpUsobit zobrazeni symboll prekroceni
rozsahu.

6.4.2 Funkce INRUSH

Funkce INRUSH umoziiuje pFesné zachyceni hodnoty
nabé&hového proudu od pocate¢ni cca 100 milisekundové periody,
tésné po zapnuti testovaného zafizeni. Chcete-li provést méfeni:

e umoznit méfeni stfidavého proudu,

o kratce stisknéte tlaCitkotlacitko PEAK/INRUSH,

¢ upevnéte klesté na napajeci kabel testovaného objektu,
* zapnéte objekt,

e prectéte si vysledek.

r-fq e Funkce dostupna pouze pfi méreni stfidavého proudu.

|‘ I‘ e P¥i aktivni funkci INRUSH nefunguje automaticky vybér rozsahu,

(I proto se doporu€uje spoustét funkci az po pfipojeni kabell k
meéficimu bodu. Spusténi funkce INRUSH pred pfipojenim méfice
k méfenému bodu muze zplsobit zobrazeni symbold prekroceni
rozsahu.
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6.5 Tlacitko H mes

6.5.1 Funkce HOLD

Tato funkce se pouziva k udrzeni vysledku méfeni na displeiji.
K tomu kratce stisknéte tlacitko H me€. Kdyz je funkce zapnutd, na
displeji se objevi symbol H.

Pro navrat do normalniho provozniho rezimu spotfebice
stisknéte znovu tlacitko H meE.

6.5.2 Funkce svitilny

Stisknutim a podrzenim tlacitka H m&Z, zapnete nebo vypnete
rezim svitilny.

6.6 Automatické vypnuti zafizeni

Zafizeni se automaticky vypne po 15 minutach necinnosti.
Symbol APO na displeji indikuje, Ze funkce je aktivni.
Funkci automatického vypnuti Ize doCasné deaktivovat. Pro
tento ucel:
¢ nastavte knoflik do polohy OFF,
o stisknéte a podrzte tlacitko MODE/VFD,
e nastavte knoflik na pozadovanou funkci méfeni,
o pockejte, az bude pfistroj pfipraven k méreni,
¢ uvolnéte tlacitko MODE/VFD. Kdyz je automatické vypnuti
zakazano, APO se na displeji nezobrazi.

| Pokazdé, kdyz knoflik ptejde do polohy OFF, zatimco
| || tlagitko MODE/VFD neni stisknuto, funkce automatického

=" | vypnuti se znovu aktivuje.
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7 Vyména baterie

C VAROVANI
Abyste se vyvarovali zasazeni elektrickym proudem,

nepouzivejte méri¢, pokud se viko baterie nenachazi
na svém misté a neni spravné uchycené.

MéFfi¢ CMP-402 / 403 je napajen tfemi bateriemi LRO3 AAA
1,5 V. Doporuéuje se pouzivat alkalické baterie.

Pro vyménu baterii je nutné:
. nastavit oto¢ny prepina¢ do polohy OFF,

e vyjmout vodice z méficich zasuvek méfice,
e  otocte Sroubem zajiStujicim kryt komory do polohy:

e  sundat viko,
e  vyjméte baterie a vloZte nové s dodrzenim polarity,
e nasadte kryt a otoCte upeviovaci Sroub do polohy:

‘r’f'| e Pokud je méfeni provadéno se zobrazenym symbolem
‘I || baterii, je tfeba poéitat s dalsi neuvedenou nejistotou

— méfeni nebo nestabilnim fungovanim pfistroje.
e Pokud méFi¢ nefunguje spravné, je tfeba zkontrolovat
baterie, abyste se ujistili, Ze se nachazi v nalezitém stavu

a jsou spravné nainstalované v zafizeni.
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8 Technicka péce a udrzba
Digitalni multimetr byl navrzen pro mnoholeté pouzivani za

podminky dodrzovani nize uvedenych pokynd k jeho udrzbé a
technické péci:

1.
2.

MERIC MUSIi BYT SUCHY. Zvihly méfi¢ vytrete.

MERIC FjOUZiVEJTE A UCHOVAVEJTE V NORMALNICH
TEPLOTACH. Mezni teploty mohou =zkratit Zivotnost
elektronickych prvkh méfiCe a deformovat nebo roztavit
plastové dily.

S MERICEM ZACHAZEJTE OPATRNE A JEMNE. Spadnuti
méfi¢e mlze zpUsobit poSkozeni elektronickych ¢&asti nebo
krytu.

MERIC MUSI BYT UDRZOVAN V CISTOTE. Obcas pretfete
jeho kryt vihkym hadfikem. NENI dovoleno pouzivat chemické
prostfedky, rozpoustédla ani Cistici prostiedky.

POUZIVEJTE = VYHRADNE NOVE BATERIE S
DOPORUCENYM ROZMEREM A TYPEM. Vyjméte z méfice
staré nebo vybité baterie pro zabranéni vyteCeni elektrolytu a
poskozeni zafizeni.

POKUD MA BYT MERIC UCHOVAN DELE NEZ 60 DNU,
vyjméte z n&j baterie a uchovejte je samostatné.

—I\I Elektronicky systém méficiho pfistroje je bezddrzbovy.
A

CMP-402 e CMP-403 — NAVOD K OBSLUZE 27



9 Skladovani

PFi uskladnéni zafizeni dodrzujte nize uvedené pokyny:
» odpojte od méfice vodice,
e Ujistéte se, Ze méfi€ a prislusenstvi jsou suché,

¢ v pfipadé delSi doby skladovani vyjméte baterie.

10 Rozlozeni a likvidace

Opotfebovana elektricka a elektronicka zafizeni shromazdujte
roztfidéné podle druhd, tzn. ne s odpady jiného druhu.

Opotiebovana elektronickd zafizeni predejte do sbérny v
souladu s legislativou o opotfebovanych elektrickych a
elektronickych pfistrojich.

Pfed predanim zafizeni do sbérny je tfeba samostatné
demontovat poZadované ¢asti tohoto zafizeni.

Dodrzujte lokalni predpisy tykajici se vyhazovani oball,
opotiebovanych baterii a akumulatord.
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11 Technické udaje

11.1 Zakladni udaje
= ,m.h.” znamena mérenou referenéni hodnotu.

Méreni stiidavého proudu (True RMS)

Rozsah Rozliseni Presnost
40,00 A 0,01A +(2,0% m.h. + 8 ¢islic)
400,0 A 01A +(2,5% m.h. + 8 ¢islic)

e VSechny stfidavé proudy jsou v rozmezi 5% ... 100% rozsahu

e Frekvenéni rozsah: 50 Hz...60 Hz
e Ochrana proti pretizeni 400 A

Lkl Méreni stejnosmérného proudu

Rozsah Rozliseni Presnost
40,00 A 0,01A +(2,0% m.h. + 8 ¢islic)
400,0A 0,1A +(2,5% m.h. + 8 ¢islic)

e Ochrana proti pfetizeni 400 A

Méreni stiridavého napéti (True RMS) a VFD

Presnost Presnost
Rozsah Rozliseni prof=50Hz...60 Hz | prof=50Hz...1 kHz
(vSechny pribéhy) (sinusové pribéhy)
4,000V 0,001V
40,00V 0,01V +(12% mh. +5¢&islic) | +(1,2% m.h. +5 ¢islic)
400,0V 0,1V
1000V 1V +(1,5% mh.+5¢islic) | +(1,5% m.h. +5 ¢islic)

e VSechny stfidavé proudy jsou v rozmezi 5% ... 100% rozsahu

Vstupni impedance:
Frekvenéni rozsah: 50 Hz...1000 Hz
Ochrana proti pfetizeni 1000 V DC/AC RMS

Rozsah stfidavého napéti pro funkci VFD: 100 V...600 V
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Méreni stejnosmérného napéti

Rozsah Rozliseni Presnost
4,000V 0,001V . o
40,00V 0,01V £(1,0% m.h. + 3 Gislice)
400,0V 0,1V . —
1000 V 1V £ (1,2% m.h. + 5 islic)

e Vstupni impedance: 210 MQ
e Ochrana proti pretizeni 1000 V DC/AC RMS

Méreni odporu

Rozsah Rozliseni Presnost

400,0 Q 0,1Q +(1,0% m.h. + 4 Cislice)
4,000 kQ 0,001 kQ

40,00 kQ 0,01 kQ +(1,5% m.h. + 2 Cislice)
400,0 kQ 0,1kQ
4,000 MQ 0,001 MQ +(2,0% m.h. + 5 ¢islic)
40,00 MQ 0,01 MQ +(3,0% m.h. + 8 Eislic)

e Ochrana proti pretizeni 300 V DC/AC RMS

Méreni kapacit

Rozsah Rozliseni Presnost

9,999 nF 0,001 nF nespecifikovano
99,99 nF 0,01 nF + (4,5% m.h. + 20 Eislic)
999,9 nF 0,1nF

9,999 pF 0,001 pF

99,99 uF 0,01 yF +(3,0% m.h. + 5 Cislic)
999,9 uF 0,1 pF

9,999 mF 0,001 mF
99,99 mF 0,01 mF +(5,0% m.h. + 5 Eislic)

e Ochrana proti pfetizeni 300 V DC/AC RMS
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Méreni frekvence — proud

Rozsah Rozliseni Presnost

99,99 Hz 0,01 Hz -
999‘9 Hz 011 Hz + (1,0% m.h. +5 CISlIC)

Citlivost: >20A, >45 Hz

Méreni frekvence — napéti

Rozsah RozliSeni Presnost
99,99 Hz 0,01 Hz

999,9 Hz 0,1Hz g
9,999 kHz 0,001 kHz +(1,0% mh. +5 islic)
99,99 kHz 0,01 kHz

Citlivost: >2 V RMS
Ochrana proti pretizeni 1000 V DC/AC RMS

Méreni pracovniho cyklu (vypInéni)

Rozsah Rozliseni Presnost

200... 80,0% 0.1% +(1,2% m.h. + 10 &islic)

Amplituda impulzu: 25 V
Sitka impulzu: 0,1 ms...100 ms
Frekvence: 40 Hz...10 kHz

Méreni teploty

Rozsah RozliSeni Presnost
-20,0...4#1000°C | 0,1 nebo 1°C * (3% m.h. + 3°C)
-4,0...+1832°F 0,1 nebo 1°F * (3% m.h. + 5,4°F)

Presnost sondy typu K neni zohledriovana
Ochrana proti pretizeni 300 V DC/AC RMS
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11.2 Provozni udaje
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kategorie méfeni podle EN 61010-1

CAT 11600 V (11 1000 V)

typ izolace dvojita, tfida Il
typ pouzdra dvoukompozitni
kryti pouzdra pfistroje podle EN 60529 IP30
stupen zne€isténi 2
rozevfeni Celisti 30 mm (1,2")

napajeni méfice
test diody

3x baterie AAA 1,5V
1=1,0mA, Up<3,0V DC

test kontinuity.

indikace prekroceni rozsahu

zvukovy signal pro R < 50 Q, zku$ebni proud <1,5 mA
ymbol OL

indikace vybité baterie
frekvence méfeni

symbol (]

3 &teni za sekundu

funkce INRUSH
= vzorkovaci ¢as

48 Hz (RMS), 400 kHz (hodiny)

= integracni ¢as 100 ms
= citlivost >2AAC
funkce VFD

= provozni napéti 100...600 V AC
rozsah bezdotykového indikatoru napéti 100...1000 V AC (50/60 Hz)
doba odezvy pro funkci PEAK <10 ms

teplotni ¢idlo

termoclankova sonda typu K

vstupni impedance

= CMP-402 - VAC >9,5MQ
= CMP-402 -V DC 210 MQ
= CMP-403 -V AC >9 MQ
= CMP-403 -V DC 210 MQ
kompatibilita s adaptéry HYDC ano
hodnota AC True RMS (AAC a V AC)
AC pasmo

= sinusové pribéhy 50...2000 Hz
= volné pribéhy 50...60 Hz
displej podsviceny LCD displej, 4 ¢islice, hodnota 4000 s ukazateli funkei
rozméry 220 x 80 x 39 mm
véha méfice

= CMP-402 266 g
= CMP-402 (bez baterii) 2309
= CMP-403 2709
= CMP-403 (bez baterii) 2344
provozni teplota +5...+40°C
provozni VIRKOSt ..........cvceeeervrverinnnes < 80% pro teplotu < 31°C linearné klesajici na 50% pfi teploté 40°C
skladovaci teplota -20...460°C
skladovaci vihkost <80%
max. provozni vySka 2000 m
doba necinnosti do automatického vypnuti 15 min

soulad s pozadavky norem

EN 61326-1, EN 61326-2

norma kvality

IEC 61010-1, EN 61010-02-032, EN 61010-02-033

RoHS 2011/65/EU, (EU) 2015/863, EN 62479:2010, EN 50663:2017

1SO 9001
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12 Vyrobce

Vyrobcem zafizeni a subjektem poskytujicim zarucni a pozaruéni
servis je:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polsko
tel. +48 74 884 10 53 (Zakaznicky servis)
e-mail: customerservice@sonel.com
internet: www.sonel.com

C POZOR!
K poskytovani servisnich sluzeb je opravnén pouze

SONEL S.A.
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Il multimetro True RMS CMP-402 / 403 & progettato per misurare la
tensione DC (m) e AC, la corrente DC e AC, la resistenza, la
capacita elettrica, la frequenza, il ciclo di lavoro (riempimento) e la
temperatura, nonché il test dei diodi e della continuita.

Le caratteristiche piu importanti del dispositivo CMP-402 / 403

sono:

e la capacita di effettuare misure sui circuiti di uscita di
inverter e convertitori di frequenza,

e l'indicatore di tensione senza contatto,

¢ la modifica automatica e manuale dei range,

e la funzione REL per effettuare misure relative,

e la funzione PEAK MAX/PEAK MIN per visualizzare il valore di
picco massimo e minimo,

e la funzione INRUSH per rilevare con precisione il valore della
corrente di avviamento del periodo iniziale di 100 millisecondi
subito dopo I'accensione dell'unita,

e la funzione HOLD per bloccare la lettura dei risultati sul display
dello strumento,

e la funzione di retroilluminazione per leggere i risultati delle
misurazioni in condizioni di scarsa illuminazione,

e torcia integrata per illuminare il punto di misurazione,

¢ la segnalazione acustica continuita circuito,

¢ lo spegnimento automatico dello strumento non in funzione,

e display a 4 cifre (4000 letture).
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L'icona con il nome del misuratore riguarda le parti del
testo relative alle caratteristiche specifiche del dispositivo. Tutte le
altre parti del testo si applicano a tutti i tipi di strumenti.

1 Introduzione

Grazie per aver acquistato un multimetro Sonel. Il misuratore
CMP-402 / 403 ¢ un dispositivo di misurazione moderno e di alta
qualita, facile e sicuro da usare. La lettura di questo manuale
aiutera ad evitare errori di misurazione e a prevenire possibili
problemi durante I'utilizzo dello strumento.

In questo manuale utilizziamo tre tipi di avvertenze. Si tratta di
testi nei riquadri che descrivono i possibili rischi sia per I'utente che

per lo strumento. | comunicati AVVERTENZA descrivono
situazioni in cui ci puo verificarsi un pericolo per la vita o la salute
se le istruzioni non vengono rispettate. | comunicati

& ATTENZIONE! iniziano la descrizione di una situazione in cui il
mancato rispetto delle istruzioni pud causare danni allo strumento

. . ) ) ; -+
Gli eventuali problemi sono preceduti dal simbolo | .

ii AVVERTENZA

e |l misuratore CMP-402 / 403 & progettato per misurazioni di
corrente e tensione continua e alternata, frequenza,
resistenza, capacita, nonché test di diodi e continuita.
Qualsiasi uso diverso da quelli specificati in questo manuale
puo provocare danni allo strumento e costituire una fonte di
grave pericolo per l'utente.

Il tester CMP-402 / 403 puo essere utilizzato solo da
personale qualificato in possesso delle autorizzazioni
richieste per esequire lavori su impianti elettrici.
elektrycznych. L'utilizzo dello strumento da parte di persone
non autorizzate potrebbe provocare danni al dispositivo e
costituire una fonte di grave pericolo per I'utente.

Prima di procedere con l'utilizzo dello strumento leggere
attentamente il presente manuale e seguire le norme di
sicurezza e le raccomandazioni del produttore.
L'inosservanza delle raccomandazioni di cui sopra puo
provocare danni allo strumento e costituire una fonte di
grave pericolo per I'utente.
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2 Sicurezza

2.1 Regole generali

Per garantire il buon funzionamento e la correttezza dei risultati
ottenuti, si devono osservare le seguenti raccomandazioni:

e prima di procedere con l'utilizzo dello strumento leggere
attentamente il presente manuale,

e lo strumento deve essere utlizzato solo da persone
adeguatamente qualificate e addestrate in materia di sicurezza e
salute sul lavoro,

e occorre prestare la massima attenzione quando si misurano
tensioni  superiori  (secondo la norma EN  61010-
1:2010/AMD1:2016):

Condizioni normali Condizioni umide
60V DC 35V DC
30 VAC RMS 16 V RMS
42,4V AC del valore picco 22,6 V AC del valore picco

perché rappresentano un potenziale rischio di scossa elettrica,

o & vietato superare i limiti massimi del segnale d'ingresso,

e nel corso delle misurazioni di tensione non commutare il
dispositivo in modalita di misurazione della corrente o della
resistenza e viceversa,

e in caso di cambio di range &€ sempre necessario scollegare i
puntali dal circuito misurato,

« afferrare i puntali nei punti designati a tale scopo e limitati da una
barriera speciale per evitare il contatto accidentale con parti
metalliche nude,

¢ se nel corso della misurazione sul display appare il simbolo OL,
significa che il valore misurato supera il range di misura,

¢ ¢ vietato utilizzare:

= il misuratore danneggiato, completamente o parzialmente
fuori servizio

i cavi con isolamento danneggiato

il misuratore conservato per un periodo di tempo eccessivo

in condizioni inadatte (per esempio, umido)

e le riparazioni possono essere effettuate solo da un centro di
assistenza autorizzato.

=
=
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AVVERTENZA

e Non procedere mai con le misurazioni se l'operatore

hale mani umide o bagnate.

e Non eseguire le misurazioni in un'atmosfera

esplosiva (ad es. in presenza di gas, vapori, polveri
inflammabili, ecc.). L'utilizzo dello strumento in
queste condizioni pud causare scintille e provocare
un'esplosione.

Valori limite del segnale d'ingresso

Valore massimo

Funzione "
d'ingresso
aoc (). A ac 400 A DC/IAC

V DC, V AC, frequenza di
tensione, ciclo di lavori

1000 V DC/AC RMS

Resistenza, continuita, test
dei diodi, capacita, 300 V DC/AC RMS
temperatura

2.2 Simboli di sicurezza

Questo simbolo in corrispondenza di un altro simbolo o di
una presa indica che l'operatore deve prendere visione di
ulteriori informazioni contenute nelle istruzioni per l'uso.

Questo simbolo in corrispondenza di una presa indica
che in condizioni di uso normale possono essere presenti
tensioni pericolose.

Classe di protezione Il - doppio isolamento

Le prese cosi contrassegnate non devono essere
collegate a un circuito in cui la tensione verso terra superi
la tensione massima di sicurezza dello strumento.
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3 Preparazione del misuratore al lavoro

Dopo aver acquistato lo strumento, controlla che il contenuto
della confezione sia completo.

Prima di iniziare le misurazioni:

e assicurati che le condizioni delle pile consentano di effettuare le
misurazioni,

o controlla che I'alloggiamento del misuratore e l'isolamento dei cavi
d prova non siano danneggiati

e per garantire l'univocita dei risultati di misura, si raccomanda di
collegare alla presa COM il cavo nero e il cavo rosso alle altre
prese,

¢ quando lo strumento non € in uso, portare l'interruttore di funzione
in posizione OFF (spento).

Il dispositivo & dotato di una funzione di spegnimento
automatico dopo 15 minuti di inoperativita. Per riaccendere lo
strumento, impostare il selettore di funzione sulla posizione OFF,
quindi sulla funzione desiderata.

iz AVVERTENZA
e Collegare i cavi errati o danneggiati puo provocare
scosse con la corrente elettrica.
e Non collegare lo strumento a una sorgente di
tensione quando é impostata la misurazione del test
di corrente, resistenza o diodo. Il mancato rispetto
della raccomandazione pu6 danneggiare il tester!

Utilizzando lo strumento, ricordati di:

e scaricare i condensatori nelle fonti di alimentazione in prova,

e scollegare l'alimentazione durante le misurazioni della resistenza
e il test dei diodi,

e spegnere lo strumento e scollegare i puntali prima di rimuovere il
coperchio posteriore per sostituire la batteria.
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AVVERTENZA

Non utilizzare lo strumento se il coperchio della
batteria & stato rimosso.

E possibile che in determinati intervalli della tensione
alternata o continua bassi,equando i puntali non sono
collegati allo strumento, sullo schermo appaiano letture
casuali e fluttuanti. Si tratta di un fenomeno normale e
dovuto alla sensibilita dellingresso che ha un‘alta
resistenza d'ingresso. Una volta collegato al circuito, la
lettura si stabilizzera e lo strumento dara il valore corretto.
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4 Descrizione funzionale

4.1 Prese e funzioni di misura
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7

(][]

Rilevatore di tensione senza contatto

Pinza amperometrica

Torcia

Spia dell'indicatore di tensione senza contatto
Tasto H / ma<

Modalita HOLD - blocca il risultato della misurazione sul display
(premi brevemente)

e Modalita torcia (premi e tieni premuto)

Grilletto che apre la pinza

Selettore rotativo
Selezione della funzione:

127l 4100A ~ — misura di corrente alternata fino a 400 A
U2 5N 400A = — misura di corrente continua e alternata fino a 400 A
L7l 40A ~ — misura di corrente alternata fino a 40 A
UL EN 40A == — misura di corrente continua e alternata fino a 40 A
Temp °C °F — misura della temperatura
Q CAP — misura di resistenza, capacita

0)))) - — continuita, test diodi

o V —misura della tensione continua

~
e VHz% VFD - misura della tensione alternata, misura della

frequenza, del ciclo di lavori, misura della corrente e della
tensione a valle dell'inverter, del convertitore di frequenza,
nel VFD

e OFF - lo strumento & spento
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| 8] Tasto REL #:
O Modalita REL — premi brevemente:
= Azzeramento dell'indicazione (misura della corrente DC)
= Visualizzazione della misura relativa ad un valore di
riferimento (altre funzioni di misura)

O Retroilluminazione del display (premi e tieni premuto)

@ Display LCD
Tasti funzionali

e Tasto RANGE
Impostazione del campo di misura:

O automatico (premi e tieni premuto)
O manuale (premi brevemente)

e Tasto MODE /VFD
Selezione di sottofunzioni e modalita assegnate alla funzione di
misura selezionata

O Cambio della modalita di misurazione nelle funzioni: A /
misurazione della temperatura / resistenza / capacita /
continuita / test diodi / V / frequenza / cicldi lavori (premi
brevemente)

O Misura della corrente e della tensione a valle dell'inverter, del
convertitore di frequenza, nel VFD (premi e tieni premuto)

e Tasto PEAK /INRUSH

O Visualizza il valore di picco del segnale misurato (premi
brevemente)

O Visualizza la corrente di avviamento (premi brevemente)

Presa di misura COM

Ingresso di misura comune a tutte le funzioni di misura eccetto la
misura di corrente.

Presa di misura VQCAP-H-O)))) Hz%Temp

Ingresso di misura per tutte le misure eccetto la misura di corrente.
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4.2 Display

AUTO
H
VFD
APO
INRUSH
=)
MAX / MIN
>
o))))
°C/°F

@EE S
MPMAXMIN*-D)“C“F

: Ennﬁ

MkQ
% Hz

Impostazione automatica della gamma
Funzione HOLD attiva

Misura a valle dell'inverter, del convertitore di frequenza, nell VFD

Modalita di spegnimento automatico
Corrente di avviamento

Valore di picco

Valore massimo / minimo

Prova del diodo

Prova di continuita

Misura della temperatura in gradi Celsius / Fahrenheit

Misura relativa
Segnale alternato
Segnale costante

Batteria scarica

n/p/m/k/M Prefisso del multiplo dell'unita di misura

\
A
F
Q
Hz
%

oL

Misura di tensione

Misura di corrente

Misura di capacita

Misura della resistenza
Misura della frequenza
Misurazione del ciclo di lavoro
Valore di lettura negativo
Campo di misura superato
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4.3 Cavi

Il produttore garantisce la correttezza delle indicazioni solo con
I'utilizzo di cavi da lui forniti.

C AVVERTENZA
Collegare cavi

48

non adatti puo provocare scosse
elettriche o possibili errori di misurazione.

¢ | puntali sono dotati di protezioni aggiuntive e rimovibili.

e | puntali devono essere conservati solo in un apposito
luogo.
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5 Misurazioni

E importante leggere attentamente questo capitolo perché
descrive i metodi di misurazione e i principi di base per
l'interpretazione dei risultati.

5.1 Misuradi corrente

iz AVVERTENZA
Scollegare i puntali prima di misurare la corrente con

la pinza.

Per misurare la corrente:
» imposta il selettore rotativo sulla posizione:
= 40A ~ 1 400A ~,
= LLELN 40A= /400A =,
e premi il tasto MODE/VFD per visualizzare sul display il simbolo:
= ~~, se si misura la corrente alternata,
= 7=, se si misura la corrente continua,
e utilizzando il grilletto @ agganciare la pinza sul cavo da

misurare. Le ganasce devono agganciarsi a un singolo cavo,
o leggi il risultato di misura.

r—’—q Se viene misurata la corrente DC e il misuratore non & agganciato
I‘ [ al circuito da misurare, ma indica comunque un valore di misura
i~ non nullo, azzera la lettura del misuratore premendo il pulsante

REL ¢,
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5.2 Rilevatore di tensione senza contatto

iz AVVERTENZA
o |l rilevatore viene utilizzato per rilevare la presenza di

tensione, non la sua assenza.

e Pericolo di scossa elettrica. Prima di usare il tester,
verificarne l'efficienza con una tensione alternata
nota (ad esempio la piu vicina presa di corrente
disponibile).

Per attivare il rilevatore:

e imposta il selettore rotativo su qualsiasi posizione,

» applica la punta del rilevatore all'oggetto in prova.

Se & presente tensione alternata, la spia del rilevatore sara
illuminata di rosso.

‘r*fj e | cavi nelle prolunghe sono spesso attorcigliati. Per
‘| },‘ o_ttenere i m|g||or_| risultati, far_sqo_rrere la pu_nta d_el
— rilevatore lungo il cavo per individuare la linea in
tensione.

Il rilevatore ha un'elevata sensibilita. Pud essere eccitato
in modo casuale da elettricita statica o altre fonti di
energia. Si tratta di un fenomeno normale.

Il tipo e lo spessore dell'isolamento, la distanza dalla
fonte di tensione, i cavi schermati e altri fattori possono
influenzare le prestazioni del rilevatore. In caso di dubbi
sui risultati del test, verificare la presenza di tensione in
altro modo.
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5.3 Misuradi tensione

AVVERTENZA
e Pericolo di scossa elettrica. Le punte delle sonde, a

causa della loro lunghezza, potrebbero non raggiungere
le parti in tensione all'interno di alcune connessioni di
alimentazione a bassa tensione per gli apparecchi
elettrici, poiché i contatti si trovano in profondita
all'interno delle prese. In tale situazione, la lettura sara 0
V alla presenza di tensione nella presa.

Prima di ritenere che non ci sia tensione nella presa,
assicurati_che le punte della sonda tocchino i contatti
metallici all'interno della presa.

ATTENZIONE!
Non misurare la tensione durante I'accensione o lo

spegnimento del motore elettrico su circuito. | picchi di
tensione che ne derivano potrebbero danneggiare lo
strumento.

Per misurare la tensione: _

. im_Eosta il selettore rotativo sulla posizione v (tensione continua)
o V Hz% VFD (tensione alternata),

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQCAP-- 0)))) Hz%Temp,

e applica i puntali della sonda ai punti di misura,

o leggi il risultato di misura.

5.4 Misurazione della frequenza

Per eseguire la misura della frequenza: -

e imposta il selettore rotativo sulla posizione V Hz% VFD,

e premi il tasto MODE/VFD per visualizzare sul display il
simbolo Hz,

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQCAP-pI- o)) Hz%Temp,

¢ applica i puntali della sonda ai punti di misura,

leggi il risultato di misura.
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5.5 Misura della % del ciclo di lavoro (fattore di
riempimento degli impulsi)

Per eseguire la misura: -

e imposta il selettore rotativo sulla posizione V Hz% VFD,

e premi brevemente il pulsante MODE/VFD finché sul display non si
visualizza il simbolo%,

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura

rosso alla presa VQCAP-- 0)))) Hz%Temp,

applica i puntali della sonda ai punti di misura,

leggi il risultato della misura sul display.

5.6 Misuradellaresistenza

ij AVVERTENZA

Non effettuare misurazioni su un circuito sotto tensione.
Scollega la tensione e scarica i condensatori prima della
misurazione.

Per misurare la resistenza:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione QCAP,

collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQCAP-pI- o)) Hz%Temp,

applica i puntali della sonda ai punti di prova; &€ meglio scollegare
un lato dell'elemento in prova in modo che la parte rimanente del
circuito non interferisca con la lettura del valore della resistenza,

e leggi il risultato della misura.

52 CMP-402 e CMP-403 — MANUALE D’'USO



5.7 Prova di continuita del circuito

iz AVVERTENZA
Non effettuare misurazioni su un circuito sotto

tensione. Scollega la tensione e scarica i condensatori
prima della misurazione.

Per eseguire il test di continuita del circuito:
e imposta il selettore rotativo sulla posizione 0)))) »,

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQCAP-- O)))) Hz%Temp,

e applica i puntali della sonda ai punti di misura,

¢ leggi il risultato della misurazione sul display; il segnale acustico
compare a valori di resistenza inferiori a circa 50 Q.

5.8 Provadel diodo

iz AVVERTENZA
Non effettuare misurazioni su un circuito sotto

tensione. Scollega la tensione e scarica i condensatori
prima della misurazione. Non testare il diodo sotto
tensione.

Per eseguire il test diodi:
e imposta il selettore rotativo sulla posizione 0)))) -,

e premi il tasto MODE/VFD per visualizzare - V sul display,
e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQCAP-pI- o)) Hz%Temp,
e applica i puntali delle sonde al diodo. La sonda rossa deve essere
applicata all'anodo e la sonda nera al catodo,
¢ leggi il risultato del test sul display - viene visualizzata la tensione
diretta.
= Per un tipico diodo raddrizzatore al silicio & di circa 0,7 V e
per un diodo al germanio & di circa 0,3 V.
= Per i LED a bassa potenza, il valore di tensione tipico &
compreso tra 1,2 e 5,0 V a seconda del colore.
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= Se il diodo & polarizzato in direzione opposta al flusso o &
presente un'interruzione sul circuito, il display visualizza OL.
= Nel caso di un diodo in cortocircuito, lo strumento mostrera un
valore prossimoa 0V,
e dopo aver completato le misurazioni, rimuovi i cavi dalle prese di
misura dello strumento.

5.9 Misura di capacita

C AVVERTENZA
Rischio di scossa elettrica. Scollega I'alimentazione

dal condensatore in prova e scarica tutti i condensatori
prima di eseguire qualsiasi misurazione di capacita.

Per eseguire la misura:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione QCAP,

e premi il tasto MODE/VFD per visualizzare nF sul display,

e collega il cavo di misura nero alla presa COM e il cavo di misura
rosso alla presa VQCAP-p- 0)))) Hz%Temp,

applica i puntali al condensatore da testare,

leggi il risultato di misura.
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5.10 Misura della temperatura
Per eseguire la misura:

imposta il selettore rotativo sulla posizione Temp °C °F,

per cambiare I'unita, premi MODE/VFD,

posiziona l'adattatore della sonda di temperatura nella

presa COM (piedino nero) e VQCAP-- 0))]) Hz%Temp

(piedino rosso):

posiziona la sonda di temperatura nell'adattatore come

mostrato in figura:

= il pin sottile della sonda contrassegnato con + & adatto alla
presa +;

= lo pin spesso della sonda contrassegnato con K & adatto
alla presa —;

= il collegamento inverso della sonda & meccanicamente
impossibile,

applica la testa della sonda di temperatura al dispositivo in

prova. Mantieni la testa a contatto con la parte misurata del

dispositivo testato finché la lettura non si stabilizza,

leggi il risultato di misura sul display.

dopo aver completato le misurazioni, scollega la sonda dallo

strumento.

C ATTENZIONE!
Pericolo di ustioni. La sonda di temperatura si riscalda

assumendo la temperatura dell'oggetto misurato.
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6 Funzioni speciali

6.1 Tasto REL ‘¥

6.1.1 Funzione REL

La modalita consente di eseguire una misurazione rispetto a un
valore di riferimento.

e Per disattivare la modalita, premi brevemente il pulsante REL 2 3
Il valore di lettura visualizzato verra quindi considerato come
valore di riferimento e la lettura stessa verra azzerata.

e D'ora in poi, le letture rappresenteranno il rapporto tra il valore
misurato e il valore di riferimento.

e Per disattivare questa modalita, premi il pulsante REL 2

Il risultato principale visualizzato € la differenza tra il valore di
riferimento (la lettura quando & attivata la modalita REL) e la lettura
effettiva. Esempio: se il valore di riferimento € 20 Ae la lettura
attuale e 12,5 A, quindi il risultato principale sul display avra il
valore -7,5 A. Se la nuova lettura & uguale al valore di riferimento, il
valore principale sara uguale a zero.

‘l"fﬂ e Quando la funzione € attiva, la regolazione automatica

‘| /,‘ del campo di misura non & disponibile.

— e Se la lettura supera lintervallo di misurazione, viene
visualizzato il simbolo OL. In tale situazione, disabilita la
funzione e passa manualmente a un range piu alto.

* La funzione non é disponibile per il test diodi, continuita,
frequenza e ciclo di lavoro.

6.1.2 Retroilluminazione del display

Premi e tieni premuto il tasto REL :#: per 2 secondi per accendere
o spegnere la funzione di retroilluminazione del display.
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6.2 Pulsante RANGE

Il pulsante viene utilizzato per impostare il campo di misura.
= Per attivare questa modalita, premi e tieni premuto il pulsante
RANGE per piu di 1 secondo.

= Per passare manualmente da un campo di misura all'altro,
premi il tasto RANGE.

6.3 Tasto MODE/VFD

6.3.1 Cambio della modalita di misura.

Premi brevemente il pulsante MODE/VFD per alternare tra le
modalita di misurazione disponibili.

6.3.2 Funzione VFD

Per misurare la corrente AC a valle dell'inverter, del convertitore
di frequenza o del VFD:
e imposta il selettore rotativo sulla posizione di misura di tensione o
corrente,
e premi e tieni premuto il tasto MODE/VFD finché non si visualizza
il simbolo ,VFD”.
Per disattivare la modalita, premi e tieni premuto il pulsante
MODE/VFD.
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6.4 Tasto PEAK/INRUSH

6.4.1 Funzione PEAK MAX/PEAK MIN

La funzione di misurazione del valore picco PEAK consente di registrare
picchi molto brevi di tensione alternata.

Lo strumento aggiornera i dati visualizzati ogni volta che si verifica
un valore di picco negativo inferiore o positivo superiore. La funzione di
spegnimento automatico sara disabilitata in questa modalita.

= Per attivare la funzione, premi brevemente il pulsante
PEAK/INRUSH.

= Per disattivare la modalita, premi e tieni premuto il pulsante
PEAK/INRUSH.

|'*f—| * Questa funzione ¢ disponibile solo per la misura della tensione AC.

I‘ I\ * Quando la funzione PEAK ¢ attiva, la selezione automatica del campo

[ non funziona, pertanto si raccomanda di avviare la funzione solo dopo
aver collegato i cavi al punto di misura. L'attivazione della funzione
PEAK prima di collegare lo strumento al punto di misurazione pud
causare la visualizzazione del simbolo di superamento dell'intervallo.

6.4.2 Funzione INRUSH

La funzione INRUSH permette di catturare precisamente il valore
della corrente di avviamento del periodo iniziale di 100 millisecondi ca.
subito dopo I'accensione del dispositivo, Per effettuare una misurazione:
e attivare la misura della corrente alternata,

e premi brevemente il pulsante PEAK/INRUSH,

e aggancia la pinza al cavo di alimentazione dell'oggetto da testare,
e accendi l'oggetto,

e leggi il risultato.

Per disattivare la modalitad, premi e tieni premuto il pulsante
PEAK/INRUSH.

|’—f—| * Questa funzione & disponibile solo per la misura di corrente AC.

I‘ I\ e Quando la funzione INRUSH & attiva, la selezione automatica del

. campo non funziona, pertanto si raccomanda di avviare la funzione
solo dopo aver collegato i cavi al punto di misura. L'attivazione della
funzione INRUSH prima di collegare lo strumento al punto di
misurazione pud causare la visualizzazione del simbolo di
superamento dell'intervallo.
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6.5 Tasto Hme

6.5.1 Funzione HOLD

Questa funzione viene utilizzata per bloccare il risultato della
misurazione sul display. A tal fine, premi brevemente il tasto H m&<.
Quando la funzione é attiva, sul display viene visualizzato il
simbolo H.

Per tornare alla normale modalita di funzionamento
dell'apparecchio, premi nuovamente il tasto H mg<.

6.5.2 Funzione torcia

Premi brevemente il pulsante H m&< per attivare o disattivare la
modalita torcia.

6.6 Spegnimento automatico del dispositivo

Lo strumento si spegne automaticamente dopo 15 minuti di
inattivita. Il simbolo APO nell'angolo in alto a sinistra del display
indica che la funzione é attiva.

La funzione di spegnimento automatico pud essere
temporaneamente disabilitata. A tal fine:

e posiziona la manopola in posizione OFF,

e premi e tieni premuto il pulsante MODE/VFD,

¢ imposta la manopola sulla funzione di misurazione richiesta,

e attendi che lo strumento sia pronto per la misurazione,

e rilascia il pulsante MODE/VFD. Quando lo spegnimento
automatico & inattivo, sul display non appare l'icona APO.

m &| Ogni volta che la manopola passa nella posizione OFF

| || mentre il pulsante MODE/VFD non & premuto, la funzione
—"| di spegnimento automatico viene riattivata.
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7 Sostituzione della batteria

iz AVVERTENZA
Per evitare scosse elettriche, non utilizzare lo

strumento se il coperchio della batteria non sia in
posizione e fissato correttamente.

Il misuratore CMP-402 / 403 & alimentato da tre batterie LR0O3
AAA da 1,5 V. Si raccomanda l'uso di batterie alcaline.

Per sostituire le batterie:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione OFF,

e rimuovii cavi dalle prese di misura dello strumento,

e gira la vite di fissaggio del coperchio del vano in posizione:

. rimuovi il coperchio,

e rimuovere le batterie e inserirne di nuove rispettando la
polarita,

e rimonta il coperchio e serra la vite di fissaggio in posizione:

r f—q o Effettuando misurazioni con il simbolo della batteria
‘| },‘ scarica visualizzato, si deve tener conto di ulteriori
— incertezze di misurazione non specificate o di un
funzionamento instabile dello strumento.
e Se lo strumento non funziona correttamente, controllare
le batterie per assicurarsi che siano in condizioni corrette
e installate correttamente nel dispositivo.
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8 Manutenzione e conservazione
Il multimetro digitale & progettato per offrire molti anni di utilizzo

affidabile, a condizione che vengano seguite le seguenti

rac
1.

comandazioni per la cura e la manutenzione:

IL MISURATORE DEVE ESSERE ASCIUTTO. Asciugare lo
strumento, se &€ umido.

IL MISURATORE DEVE ESSERE UTILIZZATO E
CONSERVATO A TEMPERATURE NORMALI. Le temperature
estreme possono ridurre la vita dei componenti elettronici del
misuratore e deformare o fondere le parti in plastica.

MANEGGIARE LO STRUMENTO CON ATTENZIONE E
DELICATAMENTE. La <caduta dello strumento pud
danneggiare i componenti elettronici o l'alloggiamento.

IL MISURATORE DEVE ESSERE TENUTO PULITO. Ogni
tanto pulire il suo involucro con un panno umido. NON utilizzare
prodotti chimici, solventi o detergenti.

UTILIZZARE SOLO PILE NUOVE DELLA DIMENSIONE E
DEL TIPO CONSIGLIATI. Rimuovere le batterie vecchie o
esaurite dallo strumento per evitare perdite di elettrolita e danni
al dispositivo.

SE IL MISURATORE DEVE ESSERE CONSERVATO PER PI
DI 60 GIORNI, rimuovere le batterie e tenerle separate.

"’_‘fﬂ Il circuito elettronico del misuratore non richiede

| -
L manutenzione.
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9 Conservazione

Alla conservazione dello strumento devono essere osservate le
seguenti raccomandazioni:
¢ scollega i cavi dal misuratore,
e assicurati che il misuratore e gli accessori siano asciutti,
e in caso di stoccaggio prolungato, rimuovere le batterie.

10 Demolizione e smaltimento

| rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche devono
essere raccolti separatamente, cioé non devono essere messi
insieme ad altri tipi di rifiuti.

Conformemente alla legge sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche, i rifiuti di apparecchiature elettroniche
devono essere consegnati a un centro di raccolta RAEE.

Non smontare nessuna parte dello strumento in modo
autonomo prima di consegnarlo in un centro di raccolta.

Rispettare le norme locali per lo smaltimento dell'imballaggio,
delle pile e delle batterie usati.
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11 Dati tecnici

11.1 Dati generali
= "v.m.” indica il valore misurato di riferimento.

Misura della corrente alternata (True RMS)

Portata Risoluzione Precisione
40,00 A 0,01A +(2,0% v.m. + 8 cifre)
400,0 A 01A +(2,5% v.m. + 8 cifre)

e Tutte le correnti AC sono comprese tra il 5%...il 100% dell'intervallo
e Campo di frequenza: 50 Hz...60 Hz
e Protezione da sovraccarico 400 A

m Misura di corrente continua

Portata Risoluzione Precisione
40,00 A 0,01A +(2,0% v.m. + 8 cifre)
400,0 A 0,1A + (2,5% v.m. + 8 cifre)

e Protezione da sovraccarico 400 A

Misura della tensione alternata (True RMS) e VFD

Precisione Precisione
pon | Rt | P SO b | gt S0k
d'onda) sinusoidali)
4,000V 0,001V
40,00V 0,01V +(1,2% v.m. + 5 cifre) | +(1,2% v.m. + 5 cifre)
400,0V 0,1V
1000V 1V +(1,5% v.m. + 5cifre) | +(1,5% v.m. + 5 cifre)

>9,5 MQ,

Tutte le tensioni AC sono comprese tra il 5%. ..100% dellintervallo
Impedenza di ingresso:
Campo di frequenza: 50 Hz...1000 Hz
Protezione da sovraccarico 1000 V DC/AC RMS

Intervallo di tensione AC per la funzione VFD: 100 V...600 V

>9 MQ

CMP-402 e CMP-403 — MANUALE D’'USO 63




Misura della tensione DC

Portata Risoluzione Precisione
4,000V 0,001V . _
40,00V 0,01V £(1,0% v.m. + 3 cifre)
400,0V 0,1V ] '
1000 V 1V *(1,2% v.m. +5 cifre)

e Impedenza di ingresso: 210 MQ

e Protezione da sovraccarico 1000 V DC/AC RMS

Misura della resistenza

Portata Risoluzione Precisione
400,0 Q 0,1Q + (1,0% v.m. + 4 cifre)
4,000 kQ 0,001 kQ
40,00 kQ 0,01 kQ +(1,5% v.m. + 2 cifre)
400,0 kQ 0,1kQ
4,000 MQ 0,001 MQ + (2,0% v.m. + 5 cifre)
40,00 MQ 0,01 MQ +(3,0% v.m. + 8 cifre)

e Protezione da sovraccarico 300 V DC/AC RMS

Misura della capacita

Portata Risoluzione Precisione
9,999 nF 0,001 nF non specificata
99,99 nF 0,01 nF + (4,5% v.m. + 20 cifre)
999,9 nF 0,1nF
9,999 uF 0,001 uF
99,99 uF 0,01 yF +(3,0% v.m. + 5 cifre)
999,9 uF 0,1 uF
9,999 mF 0,001 mF
99,99 mF 0,01 mF + (5,0% v.m. + 5 cifre)

e Protezione da sovraccarico 300 V DC/AC RMS

Misurazione della frequenza — corrente

Portata Risoluzione Precisione
99,99 Hz 0,01 Hz )
999 9 Hz 01 Hz +(1,0% v.m. + 5 cifre)

e Sensibilita: >20A, >45 Hz

64 CMP-402 e CMP-403 — MANUALE D’'USO




Misurazione della frequenza — tensione

Portata Risoluzione Precisione
99,99 Hz 0,01 Hz

999,9 Hz 0,1Hz )
9,999 kHz 0,001 kHz £ (1,0% v.m. + 5 cifre)
99,99 kHz 0,01 kHz

e Sensibilita: >2 V RMS
e Protezione da sovraccarico 1000 V DC/AC RMS

Misura del ciclo di lavori (riempimento)

Portata

Risoluzione Precisione

20,0... 80,0%

0,1% +(1,2% v.m. + 10 cifre)

e Ampiezza dell'impulso: 25 V
e Larghezza dell'impulso: 0,1 ms...100 ms
e Frequenza: 45 Hz...10 kHz

Misura della temperatura

Portata Risoluzione Precisione
-20,0...+1000°C 0,101°C + (3% v.m. + 3°C)
-4,0...+1832°F 0,101°F + (3% v.m. + 5,4°F)

e La precisione della sonda di temperatura non viene presa in
considerazione
e Protezione da sovraccarico 300 V DC/AC RMS
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11.2 Dati operativi
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categoria di misura secondo EN 61010-1 CAT 111600 V (I 1000 V)
tipo di isolamento doppio, classe Il
tipo di alloggiamento bicomposito
grado di protezione dell'involucro secondo EN 60529 IP30
grado di inquinamento

apertura delle ganasce della pinza 30mm (1,2")
alimentazione del misuratore 3x batterie AAA 1,5V
test diodo 1=1,0mA, Up<3,0VDC
test di CONtNUILA .........rvverecrericrins segnale acustico per R < 50 Q, corrente di prova <1,5 mA
indicazione del campo superato simbolo OL
indicazione di batteria scarica simbolo [I]
frequenza di misurazione 3 letture al secondo
funzione INRUSH

= tempo di campionamento 48 Hz (RMS), 400 kHz (orologio)
= tempo di integrazione 100 ms
= sensibilita >2AAC
funzione VFD

= tensione di esercizio 100...600 V AC
campo del rilevatore di tensione senza contatto ................cccccvvveeriisnsscennnnennnn. 100...1000 V AC (50/60 Hz)
tempo di risposta per la funzione PEAK <10 ms
sensore di temperatura sonda a termocoppia tipo K
impedenza di ingresso 10 MQ (V AC/IDC)
= CMP-402 - VAC >9,5MQ
= CMP-402 -V DC 210 MQ
= CMP-403 -V AC >9 MQ
= CMP-403 -V DC 210 MQ
compatibilita con gli adattatori HYDC i
lettura AC True RMS (A AC oraz V AC)
banda AC

= forme d'onda sinusoidali 50...2000 Hz
= forme d'onda di qualsiasi forma 50...60 Hz
display. LCD retroilluminato, 4 cifre, lettura 4000 con puntatori funzione
dimensioni 220 x 80 x 39 mm
peso del misuratore

= CMP-402 266 g
= CMP-402 (senza batterie) 2309
= CMP-403 2709
= CMP-403 (senza batterie) 2344
temperatura d'esercizio +5...440°C
umidita d'eSercizio..............coouevervrenees < 80% per la temp. < 31°C in calo lineare al 50% alla temp. di 40°C
temperatura di conservazione -20...460°C
umidita di conservazione <80%
max. altitudine d'esercizio 2000 m
tempo di inattivita fino allo spegnimento automatico 15 min
conformita ai requisiti delle norme. EN 61326-1, EN 61326-2

IEC 61010-1, EN 61010-02-032, EN 61010-02-033
RoHS 2011/65/EU, (EU) 2015/863, EN 62479:2010, EN 50663:2017
standard di qualita 1SO 9001
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12 Fabbricante

Il fornitore del servizio di garanzia e post-garanzia é:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polonia
tel. +48 74 884 10 53 (Servizio clienti)
e-mail: customerservice@sonel.com
sito web: www.sonel.com

ATTENZIONE!

Gli interventi di riparazione devono essere effettuati solo
dal produttore.
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Le multimétre CMP-402/403 True RMS est congu pour mesurer la
tension continue et alternative, le courant continu () et
alternatif, la résistance, la capacité électrique, la fréquence, le cycle
de travail (rapport cyclique) et la température, ainsi que pour tester
les diodes et la continuité.

Les caractéristiques les plus importantes des instruments CMP-402
/ 403 comprennent:

o La possibilité d'effectuer des mesures dans les circuits de
sortie des onduleurs et des convertisseurs de fréquence,

un indicateur de tension sans contact,

changement de gamme automatique et manuel

Fonction REL permettant d'effectuer des mesures relatives,

une fonction PEAK MAX/PEAK MIN permettant d'afficher les
valeurs maximales et minimales des pics,

une fonction INRUSH permettant la capture précise de la valeur
du courant d'appel a partir de la période initiale de 100
millisecondes juste aprés la mise sous tension de I'appareil,

la fonction HOLD qui permet de figer la lecture sur I'écran du
mesureur,

une fonction de rétroéclairage pour la lecture des résultats de
mesure dans des conditions de faible éclairage,

Torche intégrée pour I'éclairage du site de mesure,

indication sonore de la continuité du circuit

arrét automatique de l'instrument lorsqu'il n'est pas utilisé,

o Affichage a 4 chiffres (lecture 4000).
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m L'icéne portant le nom du mesureur marque des fragments
de texte relatifs aux fonctionnalités spécifiques d'un appareil donné.
Toutes les autres parties du texte s'appliquent a tous les types
d'instruments.

1 Introduction

Nous vous remercions d'avoir acheté un multimetre Sonel.
Compteur CMP-402 / 403 est un appareil de mesure moderne et de
haute qualité, facile et sar a utiliser. La lecture de ce manuel vous
aidera a éviter les erreurs de mesure et a prévenir les probléemes
éventuels lors de I'utilisation de I'appareil.

Trois types d'avertissements sont utilisés dans ce manuel. Il
s'agit de textes encadrés décrivant les dangers potentiels pour

l'utilisateur et l'appareil de mesure. Les textes
AVERTISSEMENT décrivent des situations ou la vie ou la santé
peuvent étre mises en danger si les instructions ne sont pas

suivies. Les textes & ATTENTION! commencent par décrire une
situation ou le non-respect des instructions risque d'endommager
linstrument. Les indications de problémes possibles sont

précédées du symbole j,

AVERTISSEMENT
e Le multimétre CMP-402/403 est concu pour mesurer le

courant et la tension continus et alternatifs, la fréquence, la
résistance, la capacité, ainsi que pour réaliser des tests de
diodes et de continuité. Toute utilisation non conforme aux
spécifications du manuel peut endommager I'appareil et
mettre I'utilisateur en danger grave.

L’appareil CMP-402 / 403 ne peut étre utilisé que par des
personnes  qualifiées disposant des autorisations
nécessaires pour travailler sur des installations électriques.
Toute utilisation par des personnes non autorisées peut
endommager I'appareil et mettre I'utilisateur en danger
grave.

Avant d'utiliser l'instrument, lisez attentivement ces
instructions et suivez les régles de sécurité et les
recommandations du fabricant. Le non-respect de ces
consignes peut endommager l'instrument et constituer une
source de danger grave pour l'utilisateur.
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2 Sécurité

2.1 Principes généraux

Pour garantir le bon fonctionnement et I'exactitude des résultats
obtenus, il convient de respecter les recommandations suivantes:
o lire attentivement ce manuel avant d'utiliser I'appareil de mesure,
¢ l'instrument ne doit étre utilisé que par des personnes diment
qualifiées et formées dans le domaine de la santé et de la
sécurité au travail,
e il convient d'étre trés prudent lors de la mesure de tensions
dépassant (selon EN 61010-1:2010/AMD1:2016):

Conditions normales Conditions humides
60V DC 35V DC
30V AC RMS 16 V RMS
42,4V AC créte 22,6 V AC créte

car elles représentent un risque potentiel d'électrocution,

e les limites maximales du signal d'entrée ne doivent pas étre
dépasseées,

e pendant les mesures de tension, ne pas commuter l'appareil en
mode de mesure de courant ou de résistance et vice versa,

e lors du changement de gamme, toujours déconnecter les fils
d'essai du circuit mesuré,

e les sondes de mesure doivent étre maintenues aux endroits
prévus, limitées par une barriére spéciale afin d'éviter tout contact
accidentel avec les parties métalliques nues,

e si, pendant la mesure, le symbole OL apparait a I'écran, cela
signifie que la valeur mesurée dépasse la plage de mesure,

o |l est interdit d'utiliser:

= un appareil endommagé et partiellement ou complétement
inopérant,

des cables dont l'isolation est endommageée,

un appareil stocké trop longtemps dans des conditions

inadéquates (par exemple, humidité).

e Les réparations doivent étre effectuées par un technicien
autorisé.

=
=
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C AVERTISSEMENT
e Ne jamais effectuer de mesures si l'utilisateur a les

mains mouillées ou humides.

o Ne pas effectuer de mesures dans une atmosphére
explosive (par exemple en présence de gaz, de
vapeurs, de poussiéres inflammables, etc.)
L'utilisation de Il'appareil de mesure dans ces
conditions peut provoquer des étincelles et une
explosion.

Valeurs limites du signal d'entrée

Valeur maximale
d'entrée

aoc (X)) A ac 400 A DCIAC

V DC, V AC, fréquence de la

tension, rapport cyclique 1000 V'DC/AC RMS

Résistance, continuité, test de
diode, capacité, température

Fonction

300 V DC/AC RMS

2.2 Symboles de sécurité

Ce symbole placé pres d'un autre symbole ou d'une prise
indique que l'utilisateur doit se référer a des informations
complémentaires dans le manuel d'utilisation.

Ce symbole placé prés d'une prise indique que des
tensions dangereuses sont possibles dans des conditions
normales d'utilisation.

Classe de protection Il - double isolation

MAX Les prises marquées de cette maniére ne doivent pas
étre connectées a un circuit dont la tension par rapport a
la terre dépasse la tension maximale de sécurité de
l'instrument.
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3 Préparation du multimétre pour
le fonctionnement

Aprés avoir acheté l'appareil, vérifiez que le contenu de
I'emballage est complet.

Avant de prendre des mesures:
s'assurer que |'état des piles permet d'effectuer des mesures,
s'assurer que le boitier de I'appareil et l'isolation des fils d'essai
ne sont pas endommagés,
afin de garantir des résultats de mesure sans équivoque, il est
recommandé de connecter le fil noir a la prise COM et le fil
rouge aux autres prises,
e lorsque le multimeétre n'est pas utilisé, placez le commutateur de
fonction en position OFF (éteint).

L'appareil est équipé d'une fonction d'arrét automatique aprés
15 minutes d'inactivité. Pour remettre le compteur en marche,
placez le commutateur de fonction sur la position OFF, puis sur la
fonction souhaitée.

iz AVERTISSEMENT
e Le branchement de cables inadaptés ou

endommagés risque de provoquer un choc
électrique.

o Ne connectez pas le multimétre a une source de
tension lorsque la mesure du courant, la mesure de
la résistance ou le test de diode est activé. Le non-
respect de cette consigne risque d'endommager le
multimeétre!

Lorsque vous utilisez I'appareil de mesure, n'oubliez pas de

e décharger les condensateurs des sources d'alimentation testées,

e débrancher l'alimentation électrique lorsque vous mesurez la
résistance et testez les diodes,

o éteindre I'appareil et débrancher les fils d'essai avant de retirer le
couvercle arriére pour remplacer les piles.
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AVERTISSEMENT

N'utilisez pas le multimétre si le couvercle des piles a
été retiré.

Il est possible que dans certaines plages de tension AC ou
DC basses, lorsqu'aucun fil d'essai n'est connecté a
I'appareil de mesure, des lectures aléatoires et fluctuantes
s'affichent a I'écran. Il s'agit d'un phénoméne normal da a
la sensibilit¢ de la résistance d'entrée élevée. Une fois
connecté au circuit, la lecture se stabilise et I'appareil
donne la valeur correcte.
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4 Description des fonctions

4.1 Prises et fonctions de mesure
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(o] (2] [e] [] [=]

Indicateur de tension sans contact
Pinces ampeéremétriques
Lampe torche
Témoin de tension sans contact
Bouton H / mes
Mode HOLD - maintien du résultat de la mesure sur I'écran (appuyer

brievement)
Mode torche (appuyer et maintenir)

@ Déclenchement de I'ouverture des pinces

Commutateur rotatif

78

Sélection de fonctionnalité:
LIS 8 400A ~ — mesure du courant alternatif jusqu'a 400 A
LIl 5Y 400 A= —mesure du courant continu et alternatif
jusqu'a 400 A
1 218 40A ~ — mesure du courant alternatif jusqu'a 40 A
Lsl5N 40 A= —mesure du courant continu et alternatif
jusqu'a 40 A
Temp °C °F - mesure de la température
Q CAP — mesure de résistance et de capacité
'J))) - — mesure de continuité, test de diode
'V — Mesure de tension continue
WV Hz% VFD - mesure de la tension alternative, mesure de la
fréquence et du rapport cyclique, mesure du courant et de la

tension aprés un onduleur, un convertisseur de fréquence, dans
un systéme VFD

OFF — mesureur éteint
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Bouton REL ¥

O Mode REL - appuyez brievement:
= Mise a zéro de l'indication (mesure du courant continu)
= Affichage de la mesure par rapport a la valeur de référence
(autres fonctions de mesure)

O Rétro-éclairage de I'écran (appuyer et maintenir)

@ Ecran LCD
Touches de fonction

e Bouton RANGE
Réglage de la plage de mesure:

O automatique (appuyer et maintenir)
O manuel (appuyer brievement)
e Bouton MODE/VFD

Sélection des sous-fonctions et des modes attribués a la fonction de
mesure sélectionnée

O Changement du mode de mesure dans les fonctions: A /
mesure de la température / résistance / capacité / continuité /
test de diode / V / fréquence / rapport cyclique (appuyer
brievement)

O Mesure de courant et de tension aprés un onduleur, un
convertisseur de fréquence, dans un systeme VFD (appuyer et
maintenir)

e Bouton PEAK / INRUSH

O Affiche la valeur de créte du signal mesuré (appuyer
brievement)

O Affiche le courant de démarrage (appuyez briévement)

Prise de mesure COM

Entrée de mesure commune a toutes les fonctions de mesure, a
I'exception de la mesure du courant.

Prise de mesure VQCAP -H-O)))) Hz%Temp

Entrée de mesure pour toutes les mesures a I'exception de la mesure
du courant.
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4.2 Ecran

AUTO
H

VFD

APO
INRUSH
P
MAX / MIN
E
oJ)})
°C/°F
A
N

n/p/m/kiM
\
A
F
Q
Hz
%

oL
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[H]vED I AP
II}JE!E]]PMAXMIN*-B)“C"F

OARR:

Réglage automatique de la plage

Fonction HOLD activée

Mesure aprées un onduleur, un convertisseur de fréquence, dans un
systéme VFD

Mode de mise hors tension automatique

Courant de démarrage

Valeur maximale

Valeur maximale/minimale

Test de diode

Test de continuité

Mesure de la température en degrés Celsius / Fahrenheit
Mesure relative

Signal alternatif

Signal continu

Batterie déchargée

Préfixe du multiple de I'unité de mesure
Mesure de la tension

Mesure du courant

Mesure de la capacité

Mesure de la résistance

Mesure de la fréquence

Mesure du rapport cyclique

Lecture négative

Dépassement de la plage de mesure
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4.3 Cables

Le fabricant garantit I'exactitude des indications uniquement
lors de I'utilisation des cables fournis par le fabricant.

AVERTISSEMENT

La connexion de cables inappropriés peut entrainer un
choc électrique ou des erreurs de mesure.

e Les sondes de mesure sont équipées de couvre-pointes
supplémentaires amovibles.

o Les sondes ne doivent étre stockées que dans un endroit
prévu a cet effet.
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5 Mesures

Veuillez lire attentivement ce chapitre car il décrit comment
effectuer des mesures et les principes de base de linterprétation
des résultats.

5.1 Mesure du courant
AVERTISSEMENT
Déconnectez les fils d'essai avant de mesurer le courant avec
les pinces.
Pour mesurer le courant, procédez comme suit:
e placez le commutateur rotatif sur la position:
= Rl 40A ~/ 400A ~,
= LRl 40A = [400A =,
e appuyez sur le bouton MODE/VFD pour afficher le symbole sur
I'écran:
= ~~, si un courant alternatif doit étre mesuré,
= 7=, si un courant continu doit étre mesuré,
e a |'aide de la gachette @ fixer les pinces sur le fil a mesurer. Un

seul fil doit se trouver dans les machoires,
o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

r—f—l Si un courant continu est mesuré et que le compteur n'est pas fixé
‘ || au circuit mesuré, mais qu'il indique toujours une valeur de mesure
i___~'| non nulle, réinitialisez I'affichage du multimetre en appuyant sur le

bouton REL *@:.
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5.2 Indicateur de tension sans contact

C AVERTISSEMENT
o L'indicateur est utilisé pour détecter la présence de
tension, et non pour constater I'absence de tension.
e Risque de choc électrique. Avant d'utiliser
I'indicateur, confirmez son efficacité en le vérifiant a
une tension AC connue (par exemple, la prise de
courant la plus proche).

Pour activer l'indicateur:

e placer le commutateur rotatif dans n'importe quelle position,

o appliquer la pointe de l'indicateur sur l'objet testé.

Si une tension alternative est présente, la LED de lindicateur
s'allume en rouge.

‘r*fﬂ e Les fils des cables d'extension sont souvent tordus. Pour
| /| de meilleurs résultats, déplacez la pointe de l'indicateur
e long du fil pour localiser la ligne sous tension.

e L'indicateur est trés sensible. Il peut étre excité de
maniére aléatoire par ['électricité statique ou d'autres
sources d'énergie. Il s'agit d'un phénoméne normal.

e Le type et I'épaisseur de lisolation, la distance par
rapport a la source de tension, les conducteurs blindés et
d'autres facteurs peuvent affecter les performances de
l'indicateur. Si vous n'étes pas sdr du résultat du test,
déterminez la présence de tension par d'autres moyens.

CMP-402 e CMP-403 - MANUEL D'UTILISATEUR 83



5.3 Mesure de la tension

AVERTISSEMENT
¢ Risque de choc électrique. Les pointes des sondes

de mesure, en raison de leur longueur, peuvent ne
pas atteindre les composants sous tension a
I'intérieur de certains raccordements au réseau
basse tension pour les appareils électriques, car les
contacts sont situés profondément a l'intérieur des
prises. Dans cette situation, la lecture sera de 0 V
alors gu'une tension est présente dans la prise.

e Avant de juger qu'il n'y a pas de tension dans la
prise, assurez-vous gque les pointes de la sonde
touchent les contacts métalliques a l'intérieur de
la prise.

ATTENTION!

Ne mesurez pas la tension lorsqu’un moteur électrique du
circuit est en marche ou a l'arrét. Les pointes de tension
associées peuvent endommager l'appareil de mesure.

Pour mesurer la tension, vous devez _

. régl.gr le commutateur rotatif sur la position v (tension continue)
ou V Hz% VFD (tension alternative),

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQCAP-p+ o)))) Hz%Temp,

e placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

5.4 Mesure de la fréquence
Pour mesurer la fréquence:

e mettre le commutateur rotatif sur la position v Hz% VFD,

e appuyer sur le bouton MODE/VFD pour afficher le symbole Hz
sur I'écran,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQCAP-p+ o)))) Hz%Temp,

e placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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5.5 Mesure du % de rapport cyclique (cycle de service
d'impulsion)

Pour effectuer une mesure, vous devez: -

e mettre le commutateur rotatif sur la position V Hz% VFD,

e appuyez sur le bouton MODE/VFD jusqu'a ce que le symbole%
apparaisse sur |'écran,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQCAP-p- o)))) Hz%Temp,

e placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

5.6 Mesure de la résistance

ii AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un circuit sous
tension. Avant la mesure, coupez la tension et déchargez les
condensateurs.

Pour effectuer une mesure de résistance:

e placez le commutateur rotatif sur la position QCAP,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQCAP-PI 0))}) Hz%Temp,

e appliquer les pointes des sondes sur les points de mesure. Il est
préférable de déconnecter un c6té de I'élément testé afin que le
reste du circuit ne géne pas la lecture de la valeur de la
résistance,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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5.7 Test de continuité de circuit

C AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un

circuit sous tension. Avant la mesure, coupez la
tension et déchargez les condensateurs.

Pour effectuer un test de continuité du circuit:

e placez le commutateur rotatif sur la position -J)}) -,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQCAP-p- o)))) Hz%Temp,

e placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

e lire le résultat de la mesure sur I'écran; un signal acoustique

apparait pour des valeurs de résistance inférieures a environ
50 Q.

5.8 Test de diode

C AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un
circuit sous tension. Avant la mesure, coupez la
tension et déchargez les condensateurs. Ne testez pas
une diode sous tension.

Pour effectuer un test de diode:

¢ placez le commutateur rotatif sur la position 0)))) -,

appuyez sur le bouton MODE/NFD pour afficher 4 V sur I'écran,

connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la

prise VQCAP-p1- o)))) Hz%Temp,

placez les pointes des sondes sur la diode. La sonde rouge doit

étre placée sur I'anode et la noire sur la cathode,

lisez le résultat du test sur I'écran - la tension de conduction est

affichée

= Pour une diode de redressement au silicium typique, elle est
d'environ 0,7 V et pour une diode au germanium, elle est
d'environ 0,3 V.
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= Pour les LED basse consommation, la valeur de tension
typique est comprise entre 1,2 et 5,0 V selon la couleur.

= Sila diode est en polarisation inverse ou s'il y a une coupure
dans le circuit, I'afficheur indiquera OL.

= Si la diode est court-circuitée, le compteur indique une valeur
proche de OV,

¢ Une fois les mesures terminées, retirez les cables des prises de
mesure du compteur.

5.9 Mesure de la capacité

C AVERTISSEMENT
Risque de choc électrique. Débranchez I'alimentation
du condensateur testé et déchargez tous les
condensateurs avant toute mesure de capacité.

Pour effectuer une mesure, vous devez:

e placez le commutateur rotatif sur la position QCAP,

e appuyez sur le bouton MODE/VFD pour afficher nF sur I'écran,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQCAP-p+ o)))) Hz%Temp,

¢ placer les pointes des sondes sur le condensateur a tester,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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5.10 Mesure de la température
Pour effectuer une mesure,:

Réglez le commutateur rotatif sur Temp °C °F,

pour changer d'unité, appuyez sur MODE/VFD,

placez I'adaptateur de sonde de température dans la prise
COM (broche noire) et VQCAP-p- OJ)}) Hz%Temp, (broche
rouge):

placer la sonde de température dans I'adaptateur comme
indiqué sur la figure:

= la fine broche de la sonde marquée + s'insére dans la

prise +;

= la broche épaisse de la sonde marquée K s'insére dans la
prise -;

= la connexion inverse de la sonde est mécaniquement
impossible,

appliquer la téte de la sonde de température a I'appareil testé.
Maintenez la téte en contact avec la partie mesurée de
I'appareil testé jusqu'a ce que la lecture se stabilise,

lire le résultat de la mesure sur I'écran,

déconnecter la sonde de l'appareil de mesure lorsque les
mesures sont terminées.

C ATTENTION!
Risque de brilures. La sonde thermique s'échauffe en prenant
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la température de I'objet mesuré.
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6 Fonctions spéciales

6.1 Bouton REL ‘#

6.1.1 Fonction REL

Ce mode permet d'effectuer une mesure par rapport a une valeur
de référence.

e Pour activer le mode, appuyez briévement sur REL *®: . La valeur
de lecture affichée a ce moment-la sera considérée comme la
valeur de référence et la lecture elle-méme sera remise a zéro.

o A partir de maintenant, les relevés seront présentés comme un
rapport entre la valeur mesurée et la valeur de référence.

o Pour désactiver le mode, appuyez sur REL % .

Le principal résultat affiché est la différence entre la valeur de
référence (la lecture lorsque le mode REL a été activé) et la lecture
actuelle. Exemple: si la valeur de référence est de 20 A et que la
lecture actuelle est de 12,5 A, le résultat principal sur I'écran sera
le suivant -7,5 A Si la nouvelle lecture est identique a la valeur de
référence, I'écran affiche zéro.

‘r*fﬂ e Lorsque la fonction est active, le réglage automatique de

| Py la plage de mesure n'est pas disponible.

— e Si la lecture dépasse la plage de mesure, le symbole OL

s'affiche. Dans ce cas, la fonction doit étre désactivée et

la gamme doit étre commutée manuellement a une
gamme supérieure.

e La fonction n'est pas disponible pour les tests de diode,
de continuité, de fréquence et de rapport cyclique.

6.1.2 Rétro-éclairage de I'écran

En appuyant sur le bouton REL “®: et en le maintenant enfoncé
pendant 2 secondes, la fonction de rétroéclairage de I'écran est activée
ou désactivée.
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6.2 Bouton RANGE

La touche permet de définir la plage de mesure.
= Pour activer le mode automatique, appuyez sur la touche
RANGE pendant plus d'une seconde.

= Pour passer manuellement d'une plage de mesure a l'autre,
appuyez sur la touche RANGE.

6.3 Bouton MODE/VFD

6.3.1 Changer le mode de mesure

Appuyez brievement sur le bouton MODE/VFD pour parcourir
les modes de mesure disponibles.

6.3.2 Fonction VFD

Pour mesurer la tension alternative en aval d'un variateur, d'un
convertisseur de fréquence ou d'un systéme VFD:
e placer le commutateur rotatif en position de mesure de la tension
ou du courant,
e appuyez et maintenez enfoncé le bouton MODE/VFD jusqu'a ce
que le symbole « VFD » apparaisse.
Pour quitter le mode, appuyez et maintenez enfoncé le bouton
MODE/VFD.
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6.4 Bouton PEAK/INRUSH

6.4.1 Fonction PEAK MAX/PEAK MIN

La fonction de mesure de créte PEAK permet d'enregistrer de trés
courtes pointes de tension alternative.

L'appareil mettra a jour les données affichées chaque fois qu'un pic
négatif inférieur ou positif supérieur se produit. La fonction de mise hors
tension automatique sera désactivée dans ce mode.

= Pour activer la fonction, appuyez brievement sur le bouton
PEAK/INRUSH.

= Pour quitter le mode, appuyez et maintenez enfoncé le bouton
PEAK/INRUSH.

r-#—l e Cette fonction n'est disponible que lors de la mesure de la

( || tension alternative.

[___#"| e Lorsque la fonction PEAK est active, la sélection automatique de la plage
ne fonctionne pas, il est donc recommandé dactiver la fonction
uniquement apres avoir connecté les cables au point de mesure.
L'exécution de la fonction PEAK avant de connecter le compteur au point

mesuré peut entrainer ['affichage de symboles de dépassement de plage.

6.4.2 Fonction INRUSH

La fonction INRUSH permet de capturer avec précision les valeurs

de courant de démarrage a partir de la période initiale d'environ 100
millisecondes, juste aprés la mise sous tension de l'appareil testé. Pour
effectuer la mesure:
« activer la mesure de courant alternatif,
appuyez brievement sur le bouton PEAK/INRUSH,
Fixer la pince sur le cordon d'alimentation de I'objet a tester,
mettre |'objet sous tension,
Lisez le résultat.

Pour quitter le mode, appuyez et maintenez enfoncé le bouton
PEAK/INRUSH.

|’—f—| o Cette fonction n'est disponible que pendant la mesure du courant alternatif.

|‘ I\ e Lorsque la fonction INRUSH est active, la sélection automatique de la

.~ gamme ne fonctionne pas. Il est donc recommandé d'activer la fonction
uniquement aprés avoir connecté les fils au point de mesure. L'exécution
de la fonction INRUSH avant que le compteur ne soit connecté au point de
mesure peut entrainer l'affichage de symboles de dépassement de
gamme.
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6.5 Bouton Hmez

6.5.1 Fonction HOLD

Cette fonction est utilisée pour maintenir I'affichage du résultat
de la mesure. A cette fin, appuyez brievement sur la touche H ms<.
Si la fonction est activée, le symbole H apparait sur I'écran.

Pour revenir au fonctionnement normal, il suffit d’appuyer a
nouveau sur la touche H meg.

6.5.2 Fonction torche

Appuyez et maintenez H m&E pour activer ou désactiver le
mode lampe de poche.

6.6 Arrét automatique de l'appareil

Le mesureur s'éteint automatiquement aprés 15 minutes
d'inactivité. Le symbole APO sur I'écran indique que la fonction est
active.

La fonction d'arrét automatique peut étre désactivée
temporairement. Pour ce faire,

e placez le cadran en position OFF,

e appuyez et maintenez la touche MODE/VFD,

e réglez le cadran sur la fonction de mesure souhaitée,

¢ attendez que I'appareil soit prét pour la mesure,

¢ relachez le bouton MODE/VFD. Lorsque l'arrét automatique est
désactivé, APO n'apparait pas sur I'écran.

7| Chaque fois que le bouton passe par la position OFF alors
|‘ || que le bouton MODE/VFD n'est pas enfoncé, la fonction

| d'arrat automatique est a nouveau activée.
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7 Changement de batterie

C AVERTISSEMENT
Pour éviter les chocs électriques, n'utilisez pas

I’appareil si le couvercle des piles n'est pas en place et
solidement fixé.

Le multimetre CMP-402 / 403 est alimenté par trois piles LR03
AAA 1,5 V. Il est recommandé d'utiliser des piles alcalines.

Pour remplacer les piles:

e  tourner le commutateur rotatif en position OFF,

e retirer les fils de prises de mesure de I'appareil,

e tourner le boulon de fixation du couvercle du compartiment en
position:

e enlever le couvercle,

e retirer les piles et en insérer de nouvelles en respectant la
polarité,

. remettez le couvercle en place et tournez la vis de fixation en
position:

‘I’_f‘l o Si des mesures sont effectuées alors que le symbole de
| || la batterie déchargée est affiché, il faut tenir compte
- d'incertitudes de mesure supplémentaires non spécifiées
ou d'un fonctionnement instable de I'instrument.
e Si le lecteur ne fonctionne pas correctement, vérifiez que
les piles sont en bon état et correctement installées dans
I'appareil.
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8 Maintenance et entretien
Le multimétre numérique est congu pour une utilisation fiable

pendant de nombreuses années, a condition que les instructions de
maintenance et d'entretien suivantes soient respectées:

1.

LE MESUREUR DOIT ETRE SEC. Un mesureur humide doit
étre essuyé.

LE MESUREUR DOIT ETRE UTILISE ET STOCKE A DES
TEMPERATURES NORMALES. Les températures extrémes
peuvent réduire la durée de vie des composants électroniques
de l'appareil et déformer ou faire fondre les composants en
plastique.

MANIPULEZ LE MESUREUR AVEC SOIN ET DELICATESSE.
Une chute du multimétre peut endommager les composants
électroniques ou le boitier.

LE MESUREUR DOIT ETRE GARDE PROPRE. De temps en
temps, essuyez son boitier avec un chiffon humide. NE PAS
utiliser de produits chimiques, de solvants ou de détergents.

UTILISEZ UNIQUEMENT DES BATTERIES NEUVES DE
TAILLE ET DE TYPE RECOMMANDES. Retirez les piles
anciennes ou épuisées de l'appareil afin d'éviter toute fuite
d'électrolyte, et d'endommager I'appareil.

S| LE MULTIMETRE DOIT ETRE STOCKE PENDANT PLUS
DE 60 JOURS, retirez les piles de I'appareil et conservez-les
séparément.

"'7’}7 Le systéme électronique du mesureur ne nécessite
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9 Stockage

Lors du stockage de linstrument, veuillez respecter les
recommandations suivantes:
e déconnectez la sonde du mesureur,
e assurez-vous que le mesureur et les accessoires sont secs,
e pour un stockage a long terme, retirez les batteries.

10 Mise hors service et élimination

Les déchets d'équipements électriques et électroniques doivent
étre collectés de maniere sélective, c'est-a-dire qu'ils ne doivent pas
étre placés avec d'autres types de déchets.

Les déchets d'équipements électroniques doivent étre remis a
un point de collecte conformément a la loi sur les déchets
d'équipements électriques et électroniques.

Ne démontez aucune piece de I'équipement avant de le
remettre a un point de collecte.

Respectez les réglementations locales en matiere d'élimination
des emballages, des piles et des accumulateurs usagés.
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11 Données techniques

11.1 Données de base
= "v.m." représente la valeur de référence mesurée.

Mesure du courant AC (True RMS)

Plage Résolution Précision
40,00 A 0,01A +(2,0% v.m. + 8 chiffres)
400,0A 0,1A +(2,5% v.m. + 8 chiffres)

e Toutes les tensions alternatives sont spécifiées dans la plage
de 5% a 100% de la plage.

e Gamme de fréquences: 50 Hz...60 Hz

e Protection contre les surcharges 400 A

L =N Mesure de courant continu

Plage Résolution Précision
40,00 A 0,01A +(2,0% v.m. + 8 chiffres)
400,0 A 0,1A +(2,5% v.m. + 8 chiffres)

e Protection contre les surcharges 400 A

Mesure de tension alternative (True RMS) et VFD

Précision Précision
Plage Résolution pour f=50 Hz...60 Hz | pour f =50 Hz...1 kHz
9 (toutes les formes (formes d'ondes
d'onde) sinusoidales)

4,000V 0,001V
40,00V 0,01V +(1,2% v.m. +5 chifffes) | £(1,2% v.m. + 5 chiffres)
400,0V 0,1V

1000 V 1V +(1,5% v.m. +5 chiffres) | +(1,5% v.m. +5 chiffres)

e Toutes les tensions alternatives sont spécifiées dans la plage
de 5% a 100% de la plage.

Impédance d'entrée: m >9,5 MQ, [Lilsil >9 MQ

Gamme de fréquences: 50 Hz ... 1000 Hz

Protection contre les surcharges 1000 V DC/AC RMS

Plage de tension alternative pour la fonction VFD: 100V...600V
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Mesure de la tension continue

Plage Résolution Précision
4,000V 0,001V . .
40,00V 0,01V £(1,0% v.m. + 3 chiffres)
400,0V 0,1V . .
1000 V 1V £ (1,2% v.m. + 5 chiffres)

e Impédance d'entrée: 210 MQ

e Protection contre les surcharges 1000 V DC/AC RMS

Mesure de la résistance

Plage Résolution Précision
400,0 Q 01Q +(1,0% v.m. + 4 chiffres)
4,000 kQ 0,001 kQ
40,00 kQ 0,01 kQ +(1,5% v.m. + 2 chiffres)
400,0 kQ 0,1kQ
4,000 MQ 0,001 MQ +(2,0% v.m. + 5 chiffres)
40,00 MQ 0,01 MQ +(3,0% v.m. + 8 chiffres)

e Protection contre les surcharges 300 V DC/AC RMS

Mesure de la capacité

Plage Résolution Précision
9,999 nF 0,001 nF non spécifié
99,99 nF 0,01 nF + (4,5% v.m. + 20 chiffres)
999,9 nF 0,1nF
9,999 yF 0,001 yF
99,99 uF 0,01 yF +(3,0% v.m. + 5 chiffres)
999,9 uF 0,1 pF
9,999 mF 0,001 mF
99,99 mF 0,01 mF + (5,0% v.m. + 5 chiffres)

e Protection contre les surcharges 300 V DC/AC RMS
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Mesure de la fréquence — courant

Plage Résolution Précision
99,99 Hz 0,01 Hz
999,9 Hz 0,1Hz
e Sensibilité: >20A, >45 Hz

+(1,0% v.m. + 5 chiffres)

Mesure de la fréquence — tension

Plage Résolution Précision
99,99 Hz 0,01 Hz
999,9 Hz 0,1Hz .
9.999 kHz 0,001 kHz +(1,0% v.m. + 5 chiffres)
99,99 kHz 0,01 kHz

e Sensibilité: > 2V RMS
e Protection contre les surcharges 1000 V DC/AC RMS

Mesure du cycle de travail (rapport cycligue)

Plage Résolution Précision
20,0...80,0% 0,1% +(1,2% v.m. + 10 chiffres)
e Amplitude de l'impulsion: 25 V
e Largeur d'impulsion: 0,1 ms...100 ms
e Fréquence: 45 Hz...10 kHz

Mesure de la température

Plage Résolution Précision
-20,0...+1000°C 0,10u1°C * (3% v.m. +3°C)
-4,0...+1832°F 0,10u 1°F * (3% v.m. + 5°F)
e La précision de la sonde de température n'est pas prise
en compte

e Protection contre les surcharges 300 V DC/AC RMS
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11.2 Données de fonctionnement

a)  catégorie de mesure selon EN 61010-1 CAT 111600 V (I 1000 V)
b)  type d'isolation double isolation, classe Il
c) type de boitier. deux-composites
d)  degré de protection du boitier selon EN 60529 IP30
e)  niveau de pollution
f) ouverture de la machoire de la pince 30 mm (1,2")
g)  alimentation de I'appareil 3x piles AAA 1,5V
h)  testde diode 1=1,0mA, Up<3,0VDC
i) test de CONtiNUItE ........cooouvereveriecrie signal sonore pour R < 50 Q, courant de mesure <1,5 mA
i) indication du dépassement de la gamme Symbole « OL »
k) indication de pile faible symbole (]
)] fréquence des mesures 3 lectures par seconde
m)  fonction INRUSH
= temps d'échantillonnage 48 Hz (RMS), 400 kHz (horloge)
= temps d'intégration 100 ms
= sensibilité >2AAC
n) fonction VFD
= tension de fonctionnement 100...600 V AC
o)  plage pour l'indicateur de tension sans contact 100...1000 V AC (50/60 Hz)
p)  temps de réponse pour la fonction PEAK <10 ms
q)  capteur de température Sonde thermoélectrique de type K
r)  impédance d'entrée
= CMP-402 -V AC >9,5 MQ
= CMP-402 -V DC 210 MQ
= CMP-403 - VAC >9 MQ
= CMP-403 -V DC 210 MQ
s)  compatibilité avec les adaptateurs CCHT oui
t)  lecture AC True RMS (AAC et V AC)
u)  bande AC
= formes d'onde sinusoidales 50...2 000 Hz
= autres formes d'ondes 50...60 Hz
V) ECTaN s Ecran LCD rétroéclairé, 4 chiffres, affichage 4000 avec indicateurs de fonction
w)  dimension 220 x 80 x 39 mm
X)  poids du mesureur
= CMP-402 266 g
= CMP-402 (sans batterie) 230g
= CMP-403 2709
= CMP-403 (sans batterie) 2349
y)  température de fonctionnement +5...+40°C
z)  humidité de fonctionnement < 80% pour une température < 31°C
diminuant linéairement jusqu'a 50% a la température. 40°C
aa) température de stockage -20..+60°C
bb)  humidité de stockage <80%
cc) altitude maximale de travail 2000 m
dd) temps d'inactivité jusqu'a I'arrét automatique 15 min
ee) conformité aux exigences de la norme EN 61326-1, EN 61326-2
IEC 61010-1, EN 61010-02-032, EN 61010-02-033
RoHS 2011/65/EU, (EU) 2015/863, EN 62479:2010, EN 50663:2017
) norme de qualité 1SO 9001
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12 Fabricant

Le fabricant de I'appareil, qui fournit également des services de
garantie et de post-garantie, est la société suivante:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Pologne
Tél. +48 74 884 10 53 (Service clientéle)
E-mail: customerservice@sonel.com
Internet: www.sonel.com

CE ATTENTION!

Les réparations de service doivent étre effectuées
uniguement par le fabricant.
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SONEL S.A.
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